


 
 

អារម្ភកថា 

  
 ស ៀវសៅកម្រងវិញ្ញាសាសនេះម្រូវបានសរៀបចំស ើងម្ បតារករមវិធីថ្ មី រប ់ម្ក ួងអប់រំ យុវជន និងកីឡា ។ 

សយើងបានខរិខំចងម្កងស ៀវសៅសនេះស ើងសដើរបីជំនួយជាឯកសារ ដល់ការ ិការប ់បអនូៗ ិ ានុ ិ ស ។  

 សយើងសរៀបចសំ ៀវសៅសនេះស ើង កនុងសោលបំណងតររួយគរ់ គឺចង់ជួយបណុ្េះ ិ សរួយចំនួនឱ្យសចេះស េះ

ម្សាយលំហារ់ ។  

 ស ៀវសៅរួយកាលសនេះ គឺបានដកម្ ង់សចញពីវិញ្ញាសាម្ប ងឆមា  និងវិញ្ញាសាម្ប ង ញ្ញា បម្ររធយរ ិ  

ទុរិយភូរិរប ់ម្ក ួងអប់រំ យុវជន និងកីឡា ពីឆ្ន ំ ២០០២ ដល់ឆ្ន ំ ២០១៩ ។ 

 រយ៉ា ងសទៀរសយើងខ្ុសំរៀបចំស ៀវសៅសនេះ ម្ បតារម្បព័ន ធករមវិធី ិកាថ្ មីថ្នន ក់ទី ១២ តន នក វិទយសា្   ។ សើើយខ្ុំ

សជឿជាក់ថ្ន ស ៀវសៅសនេះរិនតរនមានកម្រិរល អម្បស ើរសលើ សគឯងស េះសទ គឺម្ោន់តរបំសពញនូវការខវេះខាររួយចំនួន

តរប៉ាុស ណ្ េះ ។ 

 សដើរបីឱ្យស ៀវសៅសនេះ កាន់តរល អម្បស ើរ សយើងខ្ុំអនកសរៀបសរៀង រងទទទំទួលការរិេះគន់ និងតកលំអ 

ពី ំ្ក់រិរ អនកអានម្គប់សពលសវលា ។ 

 ូរឱ្យរិរ អនក ិកា ទទួលសជាគជយ័កនុងការ ិកា ។ 

 

 

   

 ររនគិរី  ថ្ថ្ ៃទី  ០១  តខ រិថ្ុ  ឆ្ន ំ ២០២០ 

 អនកសរៀបសរៀង 

 យ៉ា វ   ុភាព 
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ត្រៀម្រឡងសញ្ញា រ្រមធ្យមសកិ្សាទុរិយភមូ ិ    មណ្ឌ ល្រឡង :..................................... 

សម័យ្រឡង :        ២ ០២ ០     តលខរន្ទរ់ :............តលខរុ:.................... 

 ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 

ពិន្ទុ :  ១២៥  រយៈតពល :១៥០ នាទ ី     ហរថតលខាតរក្សខជន្ :...............................

              

 

្រធាន្  

I. ក្នុរ្បអប់មយួមានប ៊ិចង ៀវចំនួន7 ង ើមនិរប ៊ិច្ក្ហមចំនួន 5 ង ើម។ ងេចាបយ់ក្ប ៊ិច4ង ើមងចញពី្បអបង់ោយចច នយ ។ 

 ១. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ៊ិចង ៀវទំរ4 ង ើម ។ 

 ២. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ៊ិចង ៀវចំនួន3 ង ើម និរចាប់បានប ៊ិច្ក្ហមចំនួន1 ង ើម ។ 

 ៣. រក្្បូបាបដ លងេចាបប់ានប ៊ិច្ក្ហមយ៉ា រតិច1 ង ើម ។ 

II. Z ជាចំនួនកំុ្ផ្ លិចដ លZ= ( 2 2)(cos sin )
6 6

i i
 

   ។ 

 ១. សរងសរZ ជាទ្មរព់ីជេណិត ។ ២. សរងសរ
2Z ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ 

 ៣. េណនា
5

cos
12


 និរ 

5
sin

12


 ។                                                                                                          

III. ១.ងោោះ្ាយសមោីរ 
"2 3 ' 0y y y      (E)  ។ 

 ២.រក្ចងមលើយមយួចន(E) ងោយ ឹរថា្ោបចនចងមលើយងនាោះប៉ាោះនឹរបនាា ត ់(L):y=2x+1 ្តរ់ចំណចុA(0;1)  ។ 

 IV. ងេឱ្យ y=
1

1

x

x

e

e




 ដ លx ជាចំនួនពតិ ។ 

     ១. េណនាលីមតីចន y ោលណាx   ិតងៅ ;  ។  ២. េណនាឌងីផ្ររ៉់ដសយល dy រួចបង្ហា ញថា dy=

21

2

y
dx                                                                     

V. f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ x >0 ងោយy=f(x)=

2 2 lnx x x

x

 
 ងហើយមានដ សងោរ(Cងៅក្នុរត្មយុ 

     អរតណូរមា៉ា ល់ (O, i , j ) ដ លមានឯក្តា 2cm ។ 

       ១. រក្ចំនួនពិតa និរb ង ើមបីឱ្យy=f(x)=ax+b+
ln x

x
 ចំង ោះx>o ។េណនា lim ( )

x
f x


និរ 

0
lim ( )
x

f x


 ។     

 រក្សមីោរអាសុមីតតូឈរ( 1L )និរអាសុីមតតូង្ទត( 2L ) ចនដ សងោរ(C)  ។ 

         ២.េណនា '( )f x ងហើយសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ងោយ ឹរថា 2 1 ln 0x x   ចំង ោះx>0 ។ 

   សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

   ៣.រក្សមីោរចនបនាា ត(់ 3L )ដ លប៉ាោះដ សងោរ(C) ្តរ់ចំណចុ A(e;e-2+
1

e
)។ េណនាf(2) និរកូ្អរងោ ងន  

        ចនចំណចុ្បសពវ B  រវារ ( 2L )និរ(C) ។ 

     ៤.សរ(់ 2L ), ( 3L ) និរ(C) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល(់O, i , j )។  (ងេយក្e=2.7; 
1

e
=0.36; ln2=0.7)  

                   េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ លកំ្ណត់ងោយដ សងោរ (C) បនាា ត(់ 2L ) និរបនាា ត់មានសមីោរ  x=e ។ 

VI. ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ដ លមានទសិងៅវិជ ជមាន(O; i ; j ; k ) ។  ងេឱ្យបលរព់ីរ (P):3x+4y+6z-12=0    

      និរ (Q):x+y+z=0  ។ 

វិញ្ញា សាទី ០១ 
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 ១.រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដមតចនបនាា ត់ (D) ដ លជា្បសពវរវារបលរ ់(P)និរ (Q) ងោយយក្ z=t ជាបា៉ា រ៉ាដមត  

         (t ជាចំនួនពិត) ។ បញ្ញជ ក់្កូ្អរងោងនចន  វុិចទររ្បាប់ទសិ U ចនបនាា ត(់D)។ 

 ២.តារ p ជាវុិចទររនរមា៉ា ល់ចនបលរ ់(P) និរ qជាវុិចទររនរមា៉ា ល់ចនបលរ់ (Q) ។ េណនាផ្លេុណវុិចទររ p q ។  

          បង្ហា ញថាវុិចទររ p q ្សបនឹរ  វុិចទររU ។ 

 ៣.យក្A,B និរ C ជាចំណចុ្បសពវរវារបលរ ់(P)និរអរក្ស ox ,oy ,oz  ។ ចូរ្បាប់កូ្អរងោងនចនចំណចុ A, B  

          និរ C ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

 ៤.េណនាចមាា យdពីចំណចុ Oងៅបលរ់ (P) រួចទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC ។ 
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  ត្រៀម្រឡងសញ្ញា រ្រមធ្យមសកិ្សាទុរិយភមូ ិ   មណ្ឌ ល្រឡង :..................................... 

  សម័យ្រឡង :        ២ ០២ ០     តលខរន្ទរ់ :............តលខរុ:.................... 

   ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 

  ពិន្ទុ :  ១២៥  រយៈតពល :១៥០ នាទ ី     ហរថតលខាតរក្សខជន្ :...............................

              

 

្រធាន្  

I. េណនាលីមតី ៖ 
2

3 2

0

121
lim

x

x
A

x





 

2

2

2

sin1
lim
















x

x
B

x 
 

20

2coscos
lim

x

xx
C

x





 

II. ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1212  iA  និរ 
)1( ii

iyx
B




  ។ 

១. សរងសរ 2A  ជាទ្មរព់ជីេណតិ រួចងហើយជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

២. សរងសរ B  ជាទ្មរព់ីជេណតិ ។ រក្តចមលចំនួនពិត x និរ y ងបើេរ ឹរថា 022  BA   

( Bជាចំនួនកំុ្ផ្ លិចឆ្លល ស់ចន B ) ។ 

III. ក្នុរងសមរមយួមាន្ក្ោស្បាក់្បី្បងគទេ  000,10 ៛ ចំនួន 4សនលឹក្ 000,5 ៛ ចំនួន 3សនលឹក្ និរ 000,1 ៛ ចំនួន 2

សនលឹក្ ។ ងេចាបយ់ក្្ក្ោស្បាក់្បីសនលឹក្ងោយចច នយ ។ េណនា្បបូាបចន្ពតឹតោិរណ ៖ 

:A បាន្បាក់្សរុប 000,16 ៛   :B បាន្បាក់្សរុប 000,21 ៛ :C បាន្បាក់្សរុប 000,7 ៛ 

IV. េណនាអារំងត្ោល ៖ 

















1

0 2)1(

2

1

1
dx

xx
I

 

 
2

1
ln

e

xdxJ   

V. ងេមានសមីោរឌងីផ្ររ៉់ដសយល 0"9: 2  yyE   ។ 

១. បង្ហា ញថា xxxg
3

sin4
3

cos2)(


  ជាចងមលើយចនសមីោរ E  ។  

២. ងោោះ្ាយសមោីរ E  តាមលក្ខ ណឌ 1)0( f និរ 
3

)0('


f  ។ បង្ហា ញថា 









43
cos2)(


xxf  ។ 

VI. A. កំ្ណត់សមីោរសដរោ់ចនងអលីបដ ល )3,3(1 F និរ )3,3(2F ងហើយ្ោបវាោត់តាមេល់ត្មយុ។  

    សរង់អលីបងនោះ ។ 

B . ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា លម់ានទិសងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

មយួ ងេឲ្យចំណចុ (0,2,0), (1,0,0)A B   

      និរ (0,0,3)C ។ 

 ១. រក្កូ្អរងោងនចនវុិចទររ n CA CB


   ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

 ២. រក្សមីោរបលរ ់P ដ លោតត់ាមេល ់O ងហើយ្សបនឹរបលរច់ន្តីងោណ ABC ។ 

 ៣. េណនា ( )OA OC OB  ។ ទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC និរចមាា យពីកំ្ពូល O  មក្បលរ់បាត ABC ។ 

VII. អនុេមន៍ 
x

x

x
xxf

ln
2

1
)(   មាន្ោបតំណារ C និរកំ្ណតង់លើ ),0(   ។  

១. េណនាលីមតីចន f ្តរ ់ 0 និរ   ។ 

២. បង្ហា ញថាបនាា ត ់ d មានសមោីរ xy  ជាអាសុមីតតូចន្ោប C  ។ សិក្ាទតីាំរំចន C  ង ៀបនឹរ d  ។  

វិញ្ញា សាទី ០២ 
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៣. បង្ហា ញថា 
2

)(
)('

x

xg
xf  ដ ល xxxg ln21)( 2   ។ េណនា )(' xg និរ បង្ហា ញថា 0)( xg  ។ សរ់

តារារអេិរភាពចន )(xf ។  

៤. តារ Aជាចំណចុដ លមានអាប់សុសីងសមើ 1។ កំ្ណត់សមីោរបនាា ត ់ )(T ដ លប៉ាោះដ សងោរ C  ្តរ ់ A  ។ 

៥. សរ់ដ សងោរ C  អាសុមីតតូ d និរបនាា តប់៉ាោះ )(T  ។ 

៦. បង្ហា ញថា  2
2

lnln
2

)( xx
x

xF  ជា្ពមីីវមយួចន )(xf ។ ទញរក្ចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ ណឌងោយដ សងោរ C  

ជាមយួអរក្សអាប់សុសី និរបនាា ត់ឈរ 1x និរ ex   ។ 
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្រធាន្  

I. ងយើរមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
1

1 3

2 2
z i    និរ

2

1 3

2 2
z i   ។ 

  ១. េណនាក្ងនាម 2

1 11A z z      ២. សរងសរ 1z  និរ 2z  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត។ េណនា 2022

2

2022

1 zz   ។ 

II. ក្នុរ្បអប់មយួមាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ចំនួន 7 សនលឹក្  និរ្ក្ោស្បាក់្ 10000 ៛  ចំនួន 5 

 សនលឹក្ ។ ងេហតូយក្្ក្ោស្បាក់្ 4 សនលឹក្ងចញពី្បអប់ងោយចច នយ។ 

 ១. រក្្បូបាបដ លងេហតូបាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ទំរ 4 សនលឹក្។ 

 ២. រក្្បូបាបដ លងេហតូបាន្ក្ោស្បាក់្ 10000 ៛ យ៉ា រតិច1 សនលឹក្។ 

 ៣. រក្្បូបាបដ លងេហូតបាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ចំនួន 3 សនលឹក្េត់។ 

 III. ងយើរមានអនុេមន ៍
2

2

5 14 13
( )

( 1)( 3)

x x
f x

x x

 


 
 កំ្ណត់ចំង ោះ្េប ់ 1, 3x x   ។ 

  ១. កំ្ណតត់ចមល A, B និរ C ង ើមបីបាន 
2

( )
1 3 ( 3)

A B C
f x

x x x
  

  
។ 

  ២. េណនាអារំងត្ោល ( )I f x dx  ។  

IV.  ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 9 " 0 ( )y y E  ។ 

  ២. រក្ចងមលើយ g មួយចន ( )E ងោយ ឹរថា 2

0
( ) 0g x dx



  និរ 
0

( ) 3g x dx


 ។ 

 V. A. ងេមានងោនិច 047)1(8)21(: 2  xyxP  ។ បង្ហា ញថា P  ជាបា៉ា រ៉ាបូល ។  

    ក្ំណតក់្អូងរាងនក្ពំូល ក្ំណ ុ ំបនាា ត់្បាប់ទិស និរសរ់្ោបវា ។ 

 B. ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា លម់ានទិសងៅវិជ ជមាន ( ; ; ; )O i j k
  

 មានចំនុច (3;1;4) , ( 1,2,5)A B    

  និរ (5; 2;3)C  ។ 

 ១. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាត និរសមីោរឆលោុះចនបនាា ត ់(D) ដ លោតត់ាមចណំចុ C និរមានវុិចទររ្បាបទ់សិ AB  

 ២. រក្សមីោរបលរ ់ ( )P ដ លមានវុិចទររណរមា៉ា ល់ AC  ងហើយោតត់ាមចំណចុ B ។ រក្សមីោរដស វ (S)  

      ដ លមានអរកត់ផ្ ចតិ [AB] ។ 

 ៣. េណនា AB AC  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តងីោណ ABC ។ M ជាចំណចុ្បសពវរវារបនាា ត ់(D) និរ  

      បលរ់ (P) ។ េណនាក្អូរងោងនចំណចុ M ។ 

 VI. f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ 0x ងោយ 
1

( )
1

x

x

e
y f x

e


 


ងហើយមាន្ោប ( )C  

  ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , )O i j
 

មយួ។ 

  ១. ងតើ f ជាអនុេមន៍េ ូឬ ងសស? េណនា 
0

lim ( ) , lim ( )
x x

f x f x
 

និរ lim ( )
x

f x


។ 

វិញ្ញា សាទី ០៣ 
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     ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូចន្ោប ( )C ។ 

២. េណនាង រីងវ '( )f x  និរសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ។ សរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣. បនាា ត ់ ( ) : 4L y  ជួប្ោប ( )C ្តរ់ចំណចុ A។ រក្កូ្អរងោងនចន A និរសមោីរចនបនាា ត ់(T) ដ ល 

     ប៉ាោះ្ោប (C) ្តរ ់A ។ 

៤. សរ់បនាា ត ់(L) និរ្ោប (C) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , )O i j
 

។ ទញរក្សំណ ុំឫសចនវសិមីោរ  

     
1

4
1

x

x

e

e





 ងោយង្បើ្ោប។ 
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្រធាន្  

I. េណនាលមីីត : 
6

48
lim

2

3

2 




 xx

x
A

x
 

21 )1(

2
sin1

lim
x

x

B
x 








 
x

x
C

x 




3sin3
lim

0
 

II. ងៅក្នុរ្បអប់ A  មានងសៀវងៅពីជេណតិ 3 ក្មល  និរ រណីមា្ត 4 ក្មល  ងហើយ្បអប់ B មាន 

 ងសៀវងៅពជីេណិត  5 ក្មល និរ រណីមា្ត 3 ក្មល។ ងេចាបយ់ក្ងសៀវងៅមយួពី្បអប ់A ោក់្ចូល  

ក្នុរ្បអប់ B  ងហើយចាបយ់ក្ងសៀវងៅមយួពី្ បអប់ B ោក់្ចូលក្នុរ្បអប់ A  វិញ។ 

រក្្បូបាប  ដ លចំនួនងសៀវងៅទំរពីជេណតិ  និរ រណីមា្ត ងៅក្នុរ្បអប់ទំរពីរមិនដ្ប្បួល។ 

III. អនុេមន៍ f កំ្ណត់ចំង ោះ 1x   ងោយ 
3 22 3 1

( )
1

x x x
f x

x

  



 ។ 

 ១. រក្ចំនួនពិត , ,a b c និរ d ង ើមបីឱ្យ 2( )
1

d
f x ax bx c

x
   


 ។ 

 ២. េណនាអារំងត្ោល  
0

1
: ( )I f x dx


    ។     

IV.  ១. រក្ចងមលើយទងូៅចនសមោីរ  " 4 0 ( )y y E  ។ 

 ២. រក្អនុេមន៍ g  ដ លជាចងមលើយមយួចនសមោីរ ( )E  ងបើងេ ឹរថា 
2

( )
4 3

g


  និរ 
1

'( )
4 3

g


 ។ 

 V. A.ងអលីប ( )E មយួមានផ្ចិត (1, 2)A   កំ្ណ ុំ 1 2(1 5, 2) , (1 5 , 2)F F     និរអរក្ស ំ្បដវរ 6 ឯក្តា។ 

  ១. រក្សមីោរសតរោ់ចនងអលបី E ។ 

  ២. រក្កូ្អរងោងនកំ្ពលូ ងហើយសរ់ងអលបី E ។ 

B. ចំណចុ ( 2,3,0)A  និរ 2u i j k
   

    ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវជិ ជមាន ( , , , )O i j k
  

មយួ ។ 

 ១. រក្សមីោរឆលោុះចនបនាា ត់ L  ដ លោតត់ាម ( 2,3,0)A   ងហើយ្សបនឹរ u


 ។ 

២. កូ្អរងោងនចនវុិចទររ n oA u
 

   ។  រក្សមោីរបលរ់ P ដ លោតត់ាម A  និរមានវុិចទររណរមា៉ា ល់ n


។ 

 ៣. រក្ចមាា យពីចំណចុ (1,1,1)B  ងៅបលរ់ P ។ រក្សមីោរដស វ S  ង លមានផ្ចិត B  ងហើយប៉ាោះបលរ ់P ។ 

VI. ងេឱ្យអនុេមន៍ f កំ្ណត់ងោយ 
2( ) ( 2 1)xf x e x x     ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូង ក្ ចន្ោបC ។ 

 ២. េណនាង រីងវ '( )f x  សិក្ាសញ្ញា ង រីងវ រួចសរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

 ៣. េណនា ( 2), (0)f f និរ (2)f ។ សរ់្ោប C ក្នុរត្មយុ ( , , )O i j
 

។ 

  (ងេយក្ 2 1
2.7, 7.4, 0.37e e

e
   និរ 

2

1
0.13

e
 ) 

 ៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ ល ណឌងោយ្ោបC  អរក្សអាប់សុីស និរអរក្សអរងោងន ។ 

វិញ្ញា សាទី ០៤ 
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្រធាន្  

I. េណនាលីមីតចនអនុេមន៍ 
37

25
lim






 x

x

x e

e
A ,   

)1ln(

1sin
lim

0 x

xe
B

x

x 





 ,  

40

)cos1cos(1
lim

x

x
C

x





 

II. ក្នុរទូតាំរង្េឿរអលង្ហក រមួយមានក្រច  3ក្រ  ចិង្ជៀន 3 វរ់  ដ សក្ 7 ដ ស  និរដ សច  7 ដ ស  ។  

លក្ខិណា ចរ់ង្ជើសងរីសយក្អលង្ហក រ 4 ង្េឿរ ។ 

១. រក្្បូបាបដ ល លក្ខិណា អាចង្ជើសងរីសបានអលង្ហក រ្េប់្បងគទ ។ 

២. រក្្បូបាបដ ល លក្ខិណា អាចង្ជើសងរីសបានអលង្ហក រដតមួយ្បងគទ ។ 

៣. រក្្បូបាបដ ល លក្ខិណា អាចង្ជើសងរីសបានចិង្ជៀន 3 វរ់  ។ 

៤. រក្្បូបាបដ ល លក្ខិណា អាចង្ជើសងរីសបានដ សក្យ៉ា រតិចមួយដ ស  ។ 

III. ងេឱ្យចំនួនក្ុំផ្ លិច 
4

sin
4

cos1


iz   និរ 

3
sin

3
cos2


iz   

១. េណណា 21 zzS   ,   21 zzP   និរ 

2

1

z

z
Q   

២. ទញរក្ម៉ាូឌុល និរ អាេុយម៉ារ់ចន QPS ,,  ។ 

IV. េណនាអារំងត្ោល :   dxxI  
1

1

2 1   ,     dxx
x

J  









2

1 3
23

1
 ,   dxxxK 

6

1
ln  

V. ងេមានសមីោរឌីងផ្ររ៉ដសយល xyyyE 2cos24'2":)(   ។ 

១. ងោោះ្ាយសមីោរ 04'2":)(  yyyF  ។ 

២. រក្ចំនួនពិត a  និរ b ង ើមបីឱ្យ xbxaxg 2sin2cos)(   ជាចងមលើយពិងសសចនសមីោរ )(E  ។ 

៣. រក្ចងមលើយទួងៅចន )(E  ។ 

៤. រក្អនុេមន៍ hជាចងមលើយងោយដែក្ដ ល 0)0( h  និរ 0)0(' h  ។ 

VI. A. បង្ហា ញថា 
36

5
1

2332
:)(

xyyxyx
H 

















  ជាសមីោរអុីដពរបូល ។ ក្ំណត់ក្ូអរងោងន ក្ំពូល ក្ំណ ុំ ក្ំពូលអរក្សឆ្លល ស់ និរ    

សមីោរអាសុីមតូត រួចសរ់្ោប )(H  ។ 

B. ក្នុរត្មុយអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវិជ ជមាន ),,,( kjiO មួយងេមានចំណចុ )0,1,1(),2,1,1(),1,0,1(  CBA  និរ 

)2,1,2( D  ។ 

១. េណនាក្ូអរងោងនចន BCBA  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC  ។ 

២. ក្ំណត់សមីោរបលរ់ )(ABC  ។ បង្ហា ញថា )(ABCD  ។ 

៣. េណនា   BDBCBA   ។ ទញរក្មាឌងត្តាដអត ABCD  ។ 

VII. ១. f  ជាអនុេមន៍ក្ំណត់ងលើ IR ងោយ 1)1()(  xexxf  ។ 

េណនាង រីងវ )(' xf  ។ េូសតារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f  ( ងោយមិនបាច់រក្លីមីត  ) ទញរក្សញ្ញា ចន )(xf  ។ 

 

វិញ្ញា សាទី ០៥ 
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២. g  ជាអនុេមន៍ក្ំណត់ងលើ IR ងោយ xexxg x  2)2()(  ។ 

a. េណនា )(lim xg
x 

 និរ )(lim xg
x 

 ។  

b. េណនាង រីងវ )(' xg  ងោយង្បើលទធផ្លសំណរួទី១ ចូរសិក្ាសញ្ញា )(' xg  រួចេូសតារារអងេរភាពចន g  ។ 

c. បង្ហា ញថាដ សងោរ )(C  តារអនុេមន៍ g មានបនាា ត់ xyD  2:)(  ជាអាសុីមតូតង្ទតខារដមក្   ។ 

d. បញ្ញជ ក្់ទីតាំរ )(C ង ៀបនឹរ )(D  ។ ក្ំណត់សមីោរបនាា ត់ )(T ប៉ាោះដ សងោរ )(C ដ ល្សបនឹរ )(D  ។ 

e. រក្ចំណចុរបត់ចនដ សងោរ )(C  ។ េូស្ោប )(C , )(D និរ )(T ចនអនុេមន៍ ក្នុរត្មុយអរតូណរមា៉ា ល់ ),,( jio   

ងោយយក្ឯក្តា cm2  ។ 
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្រធាន្  

I. ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 













 iz

2

3

2

1
231 និរ 3232 iz  ។ េណនា 21 zz   និរសរងសរ 21 zz   ជា

ទ្មរ់្ តីងោណមា្ត ។ សរងសរ 

30

21

2







  zz
 ជាទ្មរព់ីជេណតិ ។ 

II. េណនាលីមីតខារង្ោម 

xx

x
A

x ln3

25
lim







 

2

13

0

)2cos1(2sin)(
lim

x

xxee
B

x

x







 

65

)2sin(
lim

22 




 xx

x
C

x
 

III. ក្នុរ្កុ្មកី្ឡាមយួមានសមាជកិ្ 15  នាក្ ់ដ លក្នុរងនាោះមានជនជាតិអាសុ ី5  នាក្ ់ជនជាតអិ រ៉ុប 6  នាក្ ់និរជនជាតិ

អាហ្វហ វិក្ 4  នាក្ ់។ ងេង្ជើសងរីស្កុ្មហាត់មានសមាជិក្ចំនួន 4  នាក្ ់ងោយចច នយ ។ េណនា្បូបាបចន្ពតឹតិោរណ ៍ 

A: ជនជាតិអាសុីយ៉ា រតិច %50  B: ជនជាតិអាសុីដតមយួេត ់ A: ជនជាតិអាហ្វហ វិក្ %75  

IV. អនុេមន៍ f កំ្ណតង់ោយ 
2

2

1
( )

(1 )

x x

x

e e
f x

e

 



ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ x ។ 

 ១. កំ្ណត់ចំនួនពិត A  និរ B ង ើមបឱី្យ 
2

( )
(1 )

x

x

Be
f x A

e
 


ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ x ។ 

 ២. េណនាអារំងត្ោលក្ំណត ់
1

0
( )I f x dx  ។ 

V.   ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 04":)(  yyE   ( តារ 1y ជាចងមលើយចន )(E ) 

២. រក្ចងមលើយចនសមោីរ )(E ងោយ ឹរថា 1)0( y   និរ 4)0(' y ។ 

៣. កំ្ណត់a  និរb  ងោមបីឱ្យ ( )f x ax b  ជាចងមលើយចនសមីោរ ( ) : " 4 1F y y x   ។ 

៤. បង្ហា ញថា ងបើ )(xf ជាចងមលើយចន )(F   ងនាោះ 1 ( )y f x ជាចងមលើយចន )(F ។  

VI. ១. ក្នុរត្មយុ ),,,( kjio ងេឱ្យចំណចុ )4,6,7(),3,5,6(),2,3,4( CBA  និរ )3,45(D  ។   

រក្វុិចទររ AD និរ BC  ងហើយទញបង្ហា ញថាចតុងោណ ABCD  ជា្បងលែូ្ោម ។ 

២. ងេមានសមោីរ 1
2

32

18

32








 







  xyxy
 ។ បង្ហា ញថាសមីោរងនោះជាសមីោរអុីដពរបូល ។ ចូរកូ្អរងោងន

របស់កំ្ពលូទំរពីរ និរកំ្ណ ុំទំរពីរចនអុីដពរបូល ។ រក្សមីោរអាសុីមតតូរបសអ់ុីដពរបូល និរសរអ់ុីដពរបូលងនោះ ។ 

VII. ងេឱ្យអនុេមន ៍ f  កំ្ណតង់លើ ),0()0,( D ងោយ xe
xx

xf 









2

11
1)(  និរមាន្ោបC  ក្នុរ

ត្មយុអរតូណរងម ),,( jio  ។ 

១. េណនាលីមតី្តរ់ងោលចនដ នកំ្ណត់ ។ 

២. បង្ហា ញថា 
3

2 )2)(1(
)('

x

exx
xf

x
  ។ សិក្ាសញ្ញា ចន )(' xf  រួចសរ់តារារអងេរភាពចន f  ។ 

វិញ្ញា សាទី ០៦ 
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៣. សរងសរសមីោរចនបនាា តប់៉ាោះ )(T  ងៅនឹរដ សងោរ C  ្តរ់ចំណចុដ លមានអាប់សុសី 20 x  

៤. សរ់ដ សងោរ C  និរបនាា ត ់ )(T  ក្នុរត្មយុដតមយួ ។ 

៥. កំ្ណត់តចមល a  និរ b  ង ើមបីឱ្យអនុេមន៍ xe
x

b
axF 








)(  ជា្ពមីទីីវមយួចន f  ងលើ ),0(    

៦. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចនដផ្នក្បលរ់ ណឌងោយដ សងោរC  និរអរក្សអាប់សុសីងលើចងនាល ោះ  2,1   ។ 
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 ្រធាន្  

I. េណនាលមីីតចនអនុេមន៍ :   
34

1
lim

21 




 xx

x
A

x
,  

x

x
B

x sin12

cos
lim

2

2






 , 
  

xx

ex
C

x

x 3sin

1cos1
lim

2

23

0





 

II. ងេឱ្យចំនួនក្ុំផ្ លិច 
31

5
sin

5
cos2

100

i

i

z
















 ។ 

១. សរងសរ z  ជាទ្មរ់ពីជេណិត រួចជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ 

២. ក្ំណត់ចំនួនពិត x  និរ y  ង ើមបីឱ្យ 1 zyzx  ដ ល z  ជាចំនួនក្ុំផ្ លិចឆ្លល ស់ចន z  ។ 

៣. ក្ំណត់ចំនួនពិត a  និរ b  ង ើមបីឱ្យ )2( zx  ជាឬសចនសមីោរ 02  baxx  ។ 

III. ក្នុរ្ក្ូចមួយក្ង្េមានលាយ្ក្ូចបាត់ ំបរ %30  និរ្ក្ូចក្ំពរ់ចាម %70  ងេ ឹរថា្ក្ូចទំរ 2 ្បងគទងនោះមាន លោះដផ្ លជូរដផ្ ល លោះដផ្ ែម 

។ ្ក្ូចបាត់ ំបរមាន្ក្ូចជូរ %5  និរ្ក្ូចក្ំពរ់ចាមមានជូរ %9  ។ 

១. រក្្បូបាបដ លង្ជើសងរីស្ក្ូចមួយដផ្លបាន្ក្ូចជូរ ។  ២. រក្្បូបាបដ លង្ជើសងរីសបាន្ក្ូចបាត់ ំបរងោយ ឹរថាជា្ក្ូចជូរ ។ 

៣. រក្្បូបាបដ លង្ជើសងរីសបាន្ក្ូចក្ំពរ់ចាមងោយ ឹរថាជា្ក្ូចដផ្ែម ។ 

៤. ងបើក្នុរក្ង្េងនោះមាន្ក្ូច 1000 ដផ្ ល ងតើ្ក្ូចជូរមានប៉ាុនាម នដផ្ ល ? ្ក្ូចជូរជា្ក្ូចបាត់ ំបរមានប៉ាុនាម នដផ្ ល ? 

IV. េណនាអារំងត្ោល :  



2

1

2 43 dxxxI    ,    


 2

2

2cos


 xxJ  

 


1

1 2 )12(

1
dx

xx
K  ងោយ្តូវបង្ហា ញថា 

12

421

)12(

1
22 


 xxxxx

 ។ 

V. ងេឱ្យសមីោរឌីងផ្ររ់៉ដសយល xxyyy sin3cos2'2"    )(E  ។ 

១. ងោោះ្ាយសមីោរ 0'2"  yyy  យក្ Cy  ជាចងមលើយ ។ 

២. ក្ំនត់ចំនួនពិត a  និរ b  ងបើងេ ឹរថា xbxayP cossin    ជាចងមលើយពិងសសចនសមីោរ )(E  រួចទញរក្ចងមលើយទូងៅ

ចន )(E  ។ 

៣. រក្ចងមលើយមួយចន )(E ដ លងផ្ាៀរផ្ទា ត់ 0)0( y  និរ 2)0(' y  ។ 

VI. A. ងេមានងោនិច 047)1(8)21(: 2  xyxP  ។ បង្ហា ញថា P  ជាបា៉ា រ៉ាបូល ។ ក្ំណត់ក្ូអរងោងនក្ំពូល ក្ំណ ុ ំ

បនាា ត់្បាប់ទិស និរសរ់្ោបរបស់វា ។ 

B. ក្នុរត្មុយអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវិជ ជមាន ),,,( kjio ។ ងេមាន )4,2,4(),1,2,1( BA និរ )0,3,5(C  ។ 

១. ចូរ្ាយថា ABC ជា្តីងោណសមររស  ។ រក្ក្ូអរងោងនចន D ងបើងេ ឹរថា ABCDជាចតុងោណងសមើ ។ 

២. េណនា ACABn   ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡា្តីងោណ ABC  ។ រក្សមីោរបលរ់ )(P ោត់តាមបីចំណចុ CBA ,,  ។ 

៣. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ )(L ោត់តាម A ងហើយ្សបនឹរវុិចទររ kjiu 22   ។ 

៤. រក្ក្ូអរងោងនចំណចុ E ងៅងលើបនាា ត់ )(L  ងហើយមានចមាា យជិតបំផុ្តងៅនឹរចំណចុ B  ។ 

វិញ្ញា សាទី ០៧ 
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VII. ផ្នាក្ស A . ងេឱ្យអនុេមន៍ f ក្ំណត់ងលើ IR  ងោយ 
22)(  xexxf  និរមាន្ោប C  ងៅក្នុរត្មុយអរតូណរងម ),,( jio

ដ លមានឯក្តា cm2  ។ 

១.  a. េណនាលីមីតចនអនុេមន៍ f ្តរ់   ។ 

 b. ងផ្ ាៀរផ្ទា ត់ថា ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត 0x ងេបាន 


















x

e

e
xxf

x2

2

1
1)(  ។ េណនា )(lim xf

x 
 ។ 

២. េណនា )(' xf  និរសញ្ញា  )(' xf  រួចតចមលអតិបរមាចនអនុេមន៍ )(xf  សរ់តារារអងេរភាពចន f  ។ 

៣. បង្ហា ញថា បនាា ត់ xyD :)( ជាអាសុីមតូតចន្ោប C ។ សិក្ាទីតារំរវារដ សងោរ C  និរ )(D  ។ 

៤. សរងសរសមីោរបនាា ត់ )(T ដ លប៉ាោះនឹរ្ោប C ្តរ់ចំណចុ A ដ លមានអាប់សុីសងសមើ 1 ។ 

៥. បង្ហា ញថា 0)( xf មានឬស  ដតមួយេត់ក្នុរចងនាល ោះ 








2

1
,0 ។ សរ់្ោប C  , )(D និរ )(T  ។ 

ផ្នាក្ស B.  

១. ក្ំណត់្ពីមីទីវ )(xF ចនអនុេមន៍ )(xf  ។ (យក្ 71.2,14.0,7.02ln 2   ee ) 

២. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្ចនបលរ់ដ ល ណឌងោយ្ោប C  អរក្សអាប់សុីសងលើចងនាល ោះ 







1,

2

1
 ។ 
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 ្រធាន្  

I. េណនាលីមតី ៖ 
x

x
A

x 2tan

2sin4
lim

0





      xxxB

x



4lim 2

      
8

51
lim

3

2

2 




 x

xx
C

x
 

II. ងេមានសមីោរ 013)413()4(:)( 23  izizizE  ដ ល z  ជាចំនួនកំុ្ផ្ លិច ។ 

១. បង្ហា ញថា i  ជាឬសចនសមោីរ )(E  ។ 

២. កំ្ណត់ចំនួនពតិ ba,  និរ c  ង ើមបីឱ្យ ))((13)413()4( 223 cbzaziziziziz   ។  

រក្ឬសងផ្សរងទៀត ។ 

III. ក្នុរេរ់មយួមានបរណណចំនួន 15  មានចុោះងល  សុៗោន ព ី1  ល់ 15  ។ ងេលូក្យក្មដរបរណណចំនួន 3  ងោយចច នយ ។  

១. រក្្បូបាបដ លយក្បាន “ បរណណទំរ 3  មានងល ងសស ” ។ 

២. រក្្បូបាបដ លយក្បាន “ បរណណទំរ 3  ជាពហុេណុចន 3  ” ។ 

៣. រក្្បូបាបដ លយក្បាន “ បរណណទំរ 3  ជាចំនួនបំម ” ។ 

IV. ១. បង្ហា ញថាអនុេមន ៍   xexxxg 3sin33cos2)(   ជាចងមលើយចនសមោីរ 010'2":  yyyE  ។  

២. កំ្ណតអ់នុេមន៍ cbxaxxh  2)(  ជាចងមលើយចនសមីោរ xxyyyF 310'2": 2   ។ 

V. េណនា អារំងត្ោល ៖  
2

1

2)3)(1( dxxxI   











2ln

0 1
dx

e

e
xJ

x

x

   

 4

0 cos

1


dx
x

K  ងោយ្តវូង្បើសមភាព 
x

xb

x

xa

x sin1

cos

sin1

cos

cos

1





   ។ 

VI. ១. បង្ហា ញថា 0724: 2  xyxP  ជាសមីោរបា៉ា រ៉ាបូល ។ កំ្ណត់កូ្អរងោងនកំ្ពលូ កំ្ណ ុំ  បនាា ត់្បាបទ់សិ និរ      

សរ់្ោប P  ។ 

២. ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ),,,( kjio ។ ងេឱ្យបីចណំចុ )7,7,5(),4,3,2(  BA និរ )3,7,7(C  ។  

 ក្. េណនា ACABn   ទញបញ្ញជ ក់្ថា CBA ,, មនិរត់្តរ់ោន   និរកំ្ណតស់មោីរបលរ់ ABC  ។  

  . ក្ំណតច់ផ្ ា្ ក្ឡា្តងីោណ ABC  និរមាឌចតមុុ  OABC  ។ 

VII. ងេឱ្យអនុេមន ៍ xbaxxxf ln2)( 2   កំ្ណតង់លើចងនាល ោះ   ,0D  និរមានដ សងោរតំណារ )(C ។ 

A. កំ្ណត់ចំនួនពិត a និរ b ងបើដ សងោរ )(C ោត់តាមចំណចុ )3,1( A ងហើយបនាា ត់ប៉ាោះ្ោប )(C ្តរ់ហ នឹរមានងម

េុណ 0 ។ 

B. ចំង ោះ xxxf ln24)( 2   កំ្ណត់ចងនាល ោះ   ,0D  ។ 

១. កំ្ណតល់ីមតីចន f  ្តរ ់ 0  និរកំ្ណតស់មោីរអាសុីមតូត ។ 

២. ងផ្ ាៀរផ្ទា តថ់ា 









x

x

x
xxxf

ln
2

4
)(  និរកំ្ណតល់មីីតចន f ្តរ ់   ។ 

វិញ្ញា សាទី ០៨ 
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៣. បង្ហា ញថា 
x

xx
xf

)1)(1(2
)('


  ។ សិក្ាសញ្ញា ចន )(' xf  រួចសរ់តារារអេិរភាពចន f និរសរ់ដ សងោរ 

)(C  ។ 

៤. បង្ហា ញថា xxxxH  ln)(  ជា្ពមីទីីវមយួចន xln  រួចទញរក្្ពីមីទវីចន )(xf  ។ ទញរក្ចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បល

រ់ ណឌងោយ )(C ជាមយួអរក្សអាបស់ុីសងលើចងនាល ោះ  2,1  ។  



 

ប
ង្
រ
ៀន
ងោ
យ
  
យ
៉ាវ
  
ស
ុភា
ព
  
0
3
1
 3
1
 0
3
2
 3
2
  

 0
9
8
 2

4
 2

0
1
3
 

 16
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 ្រធាន្  

I. េណនាលីមតីចនអនុេមន៍ :  
x

ee
A

xx

x 3sin
lim

2

0






 , 

20203
2

lim











 


x

x x

x
B , 

2

22

0

13sin
lim

2

x

xe
C

x

x





 

II. ងេឱ្យ 

2021

1

1














i

i
z  ។ 

១. សរងសរ z  ជាទ្មរព់ជីេណតិ រួចជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ រក្ចំនួនពិត x  និរ y  

ងបើ yixiz )32()21(2020   ។ 

២. សរងសរ  23z  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត រួចជាទ្មរព់ីជេណតិ ។ 

III. ក្នុរេរមយួមានប ូល 16 ដ លងេសរងសរងល ព ី1  ល់ 16  ។ ងេចាបយ់ក្ប ូល 3 ងចញពីេរ់ងោយចច នយ ។ រក្្បូបាប

ចន្ពឹតតោិរណ៍ : 

A  “ ងេចាប់បានប ូលទំរបីមានងល ដចក្ោច់នឹរនឹរ 4 ”  

B  “ ងេចាប់បានប ូលទំរបីមានងល សទុធដតមិនដចក្ោច់នឹរនឹរ 5 ”  

C  “ ងេចាប់បានប ូលដតមយួេតម់ានងល ដចក្ោច់នឹរនឹរ 4 ”  

IV. េណនាអារំងត្ោល :   dxxI
21

0

2 1   ,  dxeJ x

 
6ln

0
1  , dxxxxK  

















 4

0

4 cossin
4

3sin



 

V. ងោោះ្ាយសមីោរឌងីផ្ររ៉់ដសយល : 03'4":)(  yyyE ងោយ ឹរថា្ោបចនចងមលើយរបសស់មោីរងនោះប៉ាោះងៅបនាា ត ់

24  xy  ្តរ ់ )2,0(A  ។ 

VI. A. ងេមានសមោីរ 07332410:)( 22  yyxxE  ។ 

១. ងតើសមោីរ )(E តំណារអវ ី? 

២. ចូរកំ្ណត់កូ្អរងោងនផ្ចិត កំ្ណ ុ ំកំ្ពូល និរសរ្ោបចន )(E  ។ 

B. ងេឱ្យ ),,,( kjio ជាត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមានចនលហំ ។ ងេមានបីចំណចុ )1,0,3(A , 

)2,2,2( B និរ )2,0,0(C  ។ 

១. េណនា AB និរ AC  ទញរក្្បងគ្តីងោណ ABC  ។ 

២. េណនា ACAB  ។ សរងសរសមោីរបលរ់ )(P ដ លោតត់ាម A  ងហើយដក្រនឹរ ACABn   ។ 

៣. េណនាចមាា យព ីO  ងៅបលរ ់ )(P ។ 

VII. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់លើ  ,0 ងោយ 
1

1
12)(




xe
xxf  ។ )(C ជា្ោបចន f ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា

ល់ ។  

១. កំ្ណត ់ )(lim
0

xf
x 

។ ទញរក្សមីោរអាសុីមតូតចនដ សងោរ )(C  ។ 

វិញ្ញា សាទី ០៩ 
 



 

ប
ង្
រ
ៀន
ងោ
យ
  
យ
៉ាវ
  
ស
ុភា
ព
  
0
3
1
 3
1
 0
3
2
 3
2
  

 0
9
8
 2

4
 2

0
1
3
 

 17

 

២. េណនា )(lim xf
x 

 ។ បង្ហា ញថាបនាា ត ់ 12:)(  xyD ជាអាសុីមតតូចនចនដ សងោរ )(C  ។ 

៣. សិក្ាទតីារំ )(C ង ៀបនឹរបនាា ត ់ )(D  ។ 

៤. េណនា )(' xf ។ ចំង ោះ្េប ់ 0x  បង្ហា ញថា 

 

 21

2
2

1

)('













x

xx

e

ee

xf  ។ 

៥. សិក្ាសញ្ញា ង រីងវ )(' xf ងលើ  ,0  ។ (ងេឱ្យ 7.02ln   )។ 

៦. េូសដ សងោរ )(C  និរអាសុីមតតូទំរអស់ចន )(C  ។ 

៧. កំ្ណត់តចមល ba , និរ c ដ លចំង ោះ្េប ់ 0x  : 
1

)(



x

x

e

ce
baxxf  ។ ឆូតដផ្ នរបលរ់កំ្ណត់ងោយ )(C  

អរក្ស  xx'  និរបនាា ត ់ 3,1  xx  ។ កំ្ណតច់ផ្ ា្ ក្ឡាចនបលរង់នោះ ។  
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   ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 
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 ្រធាន្  

I. (១០ ពិន ា)ុ. ក្. រក្ង រីងវចនអនុេមន៍ខារង្ោម : 

១. sin 2 cos3y x x    ២. 2 ln , 0xy e x x x     

  . រក្អារំងត្ោលខារង្ោម : 

១. 2(3 2 1)I x x dx    ២. (sin cos )J x x dx   ៣. 
2

2 xI xe dx   

II. (១០ ពិន ា)ុ. hជាអនុេមន៍កំ្ណតង់ោយ 
2

( )
1

x
h x

x



 , x IR  និរ 1x   ។ 

ក្. កំ្ណត់រក្ ,a b និរ c ង ើមបីឱ្យ ( )
1

c
h x ax b

x
  


 ចំង ោះ  ។ 

 . ទញរក្សមីោរអាសុីមតូតង្ទតចនដ សងោរ ( )C តំណារ h  ។ 

III. (១០ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតី :  ក្. 
3 1

lim
5 2

x

xx

e

e




  . 

ln
lim

1x

x

x 
 ។ 

IV. (២០ ពិន ា)ុ. ្តីងោណមយួមានអុីប៉ាូងតនុស្បដវរ 5cm  ងហើយ្ជុរទំរពីរងទៀតមាន្បដវរដ្ប្បលួ x ងៅ y ដ ល 

(0 5 , 0 5x y    ) ។ 

ក្. េណនា yជាអនុេមន៍ចន x  រួចេណនាចផ្ា្ ក្ឡា S ចន្តងីោណងនាោះជាអនុេមន៍ចន x  ។ 

 . ទញរក្តចមលអតិបរមាចន S  ។ 

V. (១០ ពិន ា)ុ. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់ោយ ( ) lnf x x  ដ ល  0,x   ។ 

ក្. េណនា '( )f x រួចបង្ហា ញថា ចំង ោះ  10, 11x ងេបាន 
1 1

'( )
11 10

f x   ។ 

 . ងោយង្បើវសិមភាពកំ្ងណើនមានកំ្ណត់ចូរទញថា 
1 1

ln11 ln10
11 10

    ។ រួចទញបញ្ញជ ក់្ថា 2.39 ln11 2.40   

ងោយ ឹរថា ln10 2.30  ។ 

VI. (៣០ ពិន ា)ុ. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់ោយ 
1( ) xf x e  ងហើយ ( )C ជា្ោបចន f  ។ 

ក្. បញ្ញជ ក់្ដ នកំ្ណត់ចន f រួច្ាយបំគល ថា f ជាអនុេមន៍ចុោះងលើ IR  ។ 

 . េណនា lim ( )
x

f x


និរ lim ( )
x

f x


 ។ ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូង ក្ចន ( )C  ។ 

េ. ចូរេូសតារារអងេរភាពចន f  ។ 

ឃ. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារ ( )C និរអរក្សអរងោងន ។ (ងេឱ្យ 2.7e  ) ។ 

រ. សរងសរសមោីរបនាា ត ់ ( )D ដ លប៉ាោះនឹរ្ោប ( )C ្តរ ់ 1x   ។ 

ច. ចូរសរ់្ោប ( )C  និរបនាា ត ់ ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរងមដតមយួ ។ 

 

1x 

( )D

វិញ្ញា សាទី ១០ 
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VII. (១៥ ពិន ា)ុ. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k មានទសិងៅវិជ ជមាន ងេឱ្យចំណចុ (1, 3, 2)A  និរវុិចរ័រ (2, 1, 3)w   

។ (ងបក្ខជនមិនចាបំាច់េសូរូបងទ) ។ 

ក្. សរងសរសមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត ់ ( )D ដ លោត់តាម A និរមានវុិចទររ្បាបទ់ិស w  ។ 

 . រកូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារបនាា ត ់ ( )D និរបលរ ់ ( )Q ដ លមានសមោីរ 2 5 3 0x y z     ។ 

VIII. (២០ ពិន ា)ុ. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k មានទសិងៅវិជ ជមាន ងេឱ្យវុិចទររ (1, 2, 3)u  និរ (2, 2, 1)v    ។ 

(ងបក្ខជនមិនចាបំាច់េូសរូបងទ) ។ 

ក្. េណនាផ្លេុណវុិចទររ u v  ។ 

 . រក្សមីោរបលរ ់ ( )P ដ លោតត់ាមចំណចុ (1, 0, 1)A នឹរវុិចទររណរមា៉ា ល ់ n u v   ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ ពិន ា)ុ. ១. កំ្ណតត់ចមល a និរ b ង ើមបីឱ្យ (2 )i ជាឬសចនសមីោរ 2 20 0ax bx    ។ 

២. សរងសរ 

3
1

1

i
z

i

 
  

 
ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ 

II. (១០ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតី 
2

lim
1

x

xx

e x
A

e

 
  

 
  និរ 

2

1 1 cos
lim

2

x

x
B

x
 

 
  

  
 
 

 ។ 

III. (១០ ពិន ា)ុ. េណនាអារំងត្ោល 
2 2

1 4 5

sin
I dx

x x x

 
   

 
  និរ 

42

0
cos sinJ x xdx



   ។ 

IV. (១៥ ពិន ា)ុ. អនុេមន៍ g កំ្ណត់ងោយ 
2( ) ( ) xg x ax bx c e    ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x  ។ 

ក្. េណនាង រីងវទីមយួ '( )g x  និរង រីងវទពីីរ "( )g x  ។ 

 . កំ្ណតត់ចមល , ,a b c  ងបើ (0) 1, '(0) 0g g    និរ "(0) 3g   ។ 

V. (២០ ពិន ា)ុ. អរកត់ដ្ប្បួល  MN មួយមាន្បដវរងសមើនឹរ 
2( ) cos sinh x x x   ដ ល 0

2
x


   ។ 

១. េណនាង រីងវទមីយួ '( )h x និរង រីងវទពីីរ "( )h x  ។ ២. កំ្ណត់្បដវរអតបិរមាចនអរកត់  ។ 

VI. (៣០ ពិន ា)ុ. អនុេមន៍ f កំ្ណត់ងោយ ( ) 1 lnf x x x  ងហើយមានដ សងោរ ( )C  ។ 

១. រក្ដ នកំ្ណត់ចនអនុេមន៍ f  ។ េណនាលមីីត 
0

lim ( )
x

f x


និរ lim ( )
x

f x


 ។ ចូរពនយល់ងតើអនុេមន ៍ f ជាប់ខារាដ ំ

្តរ ់ 0x  ឬងទ ? 

២. បង្ហា ញថា f មានតចមលអតិបរមា្តរ ់ 1x e  ងហើយេណនា 
1( )f e  ។ សរ់តារារអងេរភាពអនុេមន៍ f  ។  

៣. េណនាតចមល (1)f  និរ (2)f  ។ សរ់្ោប ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ។ 

 (ងេនរឹយក្ 
1 0.4, ln 2 0.7e   ) ។ 

៤. េណនាក្ូអរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារដ សងោរ ( )C និរបនាា ត ់ ( )D មានសមីោរ 1y x   ។ 

VII. (៣០ ពិន ា)ុ. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k មានទសិងៅវិជ ជមាន ងេឱ្យចំណចុ (1, 1, 0)A និរ (1, 3, 1)B  ។ 

(ងបក្ខជនមិនចាបំាច់េូសរូបងទ) ។ 

១. េណនាផ្លេណុ OA OB  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តងីោណ OAB  ។ 

២. កំ្ណតស់មីោរបលរ ់ ( )P ដ លោត់តាមចំណចុ A ងហើយមានវុិចទររណរមា៉ា ល់ n OA OB   ។ 

៣. េណនាវុិចទររ 
OA OB

u OA
OA OA

 
  

 
 ជាអនុេមនច៍នវុិចទររ i និរ j  ។ េណនាវុិចទររ  OC OB u  ជាអនុេមន៍

ចនវុិចទររ ,i j និរ k  ។ ទញរក្កូ្អរងោងនចំណចុ C  ។ បង្ហា ញថាចំណចុ C ងៅងលើបលរ ់ ( )P  ។ 

៤. េណនាចមាា យពីចំណចុ C ងៅបលរ ់ ( )Q ដ លមានសមោីរ 2 2 0x y z     

 MN

វិញ្ញា សាទី ១១ 
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 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ អនុេមន៍ ( ) 1 lng x ax b x    ងហើយមាន្ោប ( )H ។ បនាា ត ់ ( )D  មានសមោីរ 1y x  ។ 

 កំ្ណត់ចំនួនពិត a និរ b  ង ើមបីឱ្យបនាា ត ់ ( )D ប៉ាោះនឹរ្ោប ( )H  ្តរ់ចំណចុ (1;0)A  ។ 

II. (១០ពិន ា)ុ ចតុងោណដក្រមយួមានចផ្ា្ ក្ឡា 22500m ។ រក្្បដវរ្ជុរង ើមបីឱ្យចតងុោណដក្រ 

 មានបរិមា្តតូចបំផ្ុត។  

III. (១៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច ( 3 1) ( 3 1)Z i    ។ 

១. សរងសរ 2Z ជាទ្មរព់ជីេណតិ។   ២. សរងសរ 2Z ជាទ្មរ់្ តីងោណមា្ត  រួចទញរក្ម៉ាូឌុល និរ អាេយុម៉ារច់ន Z ។ 

៣. ទញពីសណំរួខារងលើនូវតចមល្ បាក្ ចន 
5

cos
12


និរ 

5
sin

12


។ 

IV. (១៥ពិន ា)ុ ១. ងោោះ្ាយសមោីរ "( ) 5 '( ) 6 ( ) 0 ( )g x g x g x E    ។ 

 ២. កំ្ណត់ចងមលើយ ( )g x មយួចនសមោីរ ( )E ដ ល  (0) 0g   និរ '(0) 1g  ។ 

           V. (១៥ពិន ា)ុ េណនាអារំងត្ោល 
2003 2004

2

x

x

e
I dx

ex

 
  

 
   និរ 24

6

(tan cot )J x x dx


    

VI. (២៥ពិន ា)ុ ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជ មាន ( ; ; ; )O i j k
  

មយួ ងេមានចំនុច (1;0;0) , (0;2;0)A B  

 និរ (0;0;3)C  ។ 

១. សរ់ចតមុុ  OABC។ ២. កំ្ណតកូ់្អរងោងនចនវុិចទររ N BA BC


  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

៣. បង្ហា ញថាបលរ ់(ABC) មានសមីោរ 1
1 2 3

x y z
    ។  

៤. េណនា ( )OA OB OC  ។ ទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC។ 

 VII. (៣៥ពិន ា)ុ១. f ជាអនុេមន៍ដ លកំ្នត់ក្នុរសំណ ុំចំនួនពតិងោយ ( ) xf x ax b e   ។ 

   ក្. បង្ហា ញថា្េប់ចំនួនពតិ a និរ b  , 0a   ដ សងោរតំនារ f មានអាសុីមតូតង្ទតមយួ។ 

    . កំ្នត់ a និរ b ង ើមបីឱ្យ f មានអតិបរមាងសមើ 1 ចំង ោះ 0x  ។ 

  ២. gជាអនុេមន ៍កំ្ណត់ក្នុរសណំ ុំចំនួនពតិងោយ ( ) xg x x e  ។ 

   ក្. រក្លីមីត lim ( ) , lim ( )
x x

g x g x
 

។ 

    . េណនាង រីងវ '( )g x ។ សិក្ាសញ្ញា ចន '( )g x ។ េូសតារារអងេរភាពចន g ។ 

   េ. េណនា ( 1)g  និរ (1)g ។ សរ់្ោប ( )C ចន g  ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ងោយយក្ 1 

        ឯក្តាងៅងលើអរក្សងសមើ 2 cm។ ( ងេឱ្យ 1 0,36e   )។ 

   ឃ. រក្្ក្ឡាចផ្ាចនដផ្ នក្បលរង់ៅចងនាល ោះដ សងោរ ( )C និរអរក្សអាប់សុសី ដ ល្តូវនឹរ 1 1x   ។ 

វិញ្ញា សាទី ១២ 
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 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុកំ្ណត់កូ្អរងោងនចនកំ្ពលូ កំ្ណ ុ ំនិរសមីោរបនាា ត់្បាបទ់ិសរបស់បា៉ា រ៉ាបលូ 2 15
( ) : 4 0

4
P y y x    ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ g កំ្ណត់ងោយ ( ) ,
2

b
G X ax b

x
  


ចំង ោះ 2x   ងហើយមាន្ោប ( )H ។  

       ១. កំ្ណត់ចំនួនពតិ a  និរ b ង ើមបីឱ្យ gមានអបបបរមា (0) 2g  ។ 

      ២. កំ្ណត់សមីោរអាសុមីតតូង្ទតចន្ោប ( )H ចំង ោះតចមល a និរ b ក្នុរសំនួរទី១ ។  

III. (១៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ f កំ្ណត់ងោយ 
2

2

1
( )

(1 )

x x

x

e e
f x

e

 



ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x ។ 

 ១. កំ្ណត់ចំនួនពិត A  និរ B ង ើមបឱី្យ 
2

( )
(1 )

x

x

Be
f x A

e
 


ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ x ។ 

 ២. េណនាអារំងត្ោលកំ្ណត ់
1

0
( )I f x dx  ។  

IV. (២០ពិន ា)ុ ១. ងោោះ្ាយសមោីរ ( ) : " 4 0E y y   ( តារ 1y ជាចងមលើយចន ( )E ) 

 ២. រក្ចងមលើយចនសមីោរ ( )E ងោយ ឹរថា (0) 1y   និរ '(0) 4y  ។ 

 ៣. កំ្ណត ់ a និរ b ងោមបីឱ្យ ( )f x ax b  ជាចងមលើយចនសមីោរ ( ) : " 4 1F y y x   ។ 

 ៤. បង្ហា ញថា ងបើ ( )f x ជាចងមលើយចន ( )F  ងនាោះ 1 ( )y f x ជាចងមលើយចន ( )F ។  

           V. (៣០ពិន ា)ុ ងេឱ្យ ( ) ln 1y f x x x x     , xជាចំនួនពតិវជិ ជមាន។ 

 ១. រក្លីមីត 
0

lim ( )
x

f x


និរ lim ( )
x

f x


។ 

 ២. េណនាង រីងវ '( )f x  រួចសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ។ េណនាតចមលបរមាចន f ។ 

 ៣. េូសតារារអងេរភាពចន f ។ 

 ៤. េណនា (2)f ។ រក្ x ងបើ ( ) 1f x   ។ (ងេឱ្យ ln 2 0,69 ) 

 ៥. សរ់្ោបចន f ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវជិ ជ មាន ( ; ; ; )O i j k
  

មួយ ងេមានចំនុច (1;0;1) , ( 1;1;2)A B   

 ( 1;1;0)C   និរ (2; 1; 2)D   ។ 

  ១. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចន BA BC ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

  ២. កំ្ណតស់មោីរបលរ ់(ABC) ។ បង្ហា ញថា ( )D ABC ។ 

  ៣. េណនា ( )BA BC BD  ។ ទញរក្មាឌចនងត្តាដអត ABCD។ 

  

វិញ្ញា សាទី ១៣ 
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  ត្រៀម្រឡងសញ្ញា រ្រមធ្យមសកិ្សាទុរិយភមូ ិ   មណ្ឌ ល្រឡង :..................................... 

  សម័យ្រឡង :        ២ ០២ ០     តលខរន្ទរ់ :............តលខរុ:.................... 

   ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 

  ពិន្ទុ :  ១២៥  រយៈតពល :១៥០ នាទ ី     ហរថតលខាតរក្សខជន្ :...............................

              

 

 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ ១. កំ្ណត់ចំនួនពិត a និរ b ង ើមបីឱ្យ (2 3 )i ជាឬសចនសមីោរ 2 0x ax b   ។ 

 ២. កំ្ណតម់៉ាឌូុល និរ អាេុយម៉ារ់ចន 

10

1 3

1

i

i

 
   

។  

II. (១០ពិន ា)ុ ងេឱ្យអនុេមន ៍
2 5

, 2 , 3
( 2)( 3)

x
y x x

x x


    

 
។ 

         ក្. សរងសរអនុេមន៍ជារារ ,
2 3

a b
y a

x x
 

 
 និរ bជាចំនួនដ ល្តូវរក្។ 

          . េណនាង រីងវ ', ", "'y y y និរ 
(4)y ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ឡាវមយួមានរារជាងោណ មានកំ្ពលូចុោះង្ោម មានោំបាត 6cm និរកំ្ពស ់12cm។ 

   ទឹក្    ងេចាក់្ទឹក្ចូលក្នុរឡាវងោយអ្តាងេរ 
324 /cm s  ងហើយទឹក្ 

       ហូរងចញតាមក្ពំលូងោណងោយអ្តាងេរ 
312 /cm s ។ 

       រក្អ្តាបំងរបំរួលចនកំ្ពសទ់ឹក្ក្នុរឡាវ  ងបើទឹក្ក្នុរឡាវ 

       មានកំ្ពស ់8cm។ 

  

 

IV. (១៥ពិន ា)ុ ក្នុរ្បអប់មយួមានថាន េំីណាល់ចំនួន 7 ្ោប់  និរថាន អំាសពីរីនចំនួន 5 ្ោប់។ ងេចាបយ់ក្ថាន  ំ4 ្ោប់ 

  ងចញពី្បអប់ងោយចច នយ។ 

  ១. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានថាន េំីណាល់ទំរ 4 ្ោប់។ 

  ២. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានថាន អំាសពីរីនយ៉ា រតិច 1 ្ោប់។ 

           V. (២០ពិន ា)ុ ១. េណនាអារំងត្ោល 
2 2 2

2 3 4 5 6

sin cos x
I dx

x x x x e

 
     

 
  

   ២. េណនាអារំងត្ោល 
22

0
(cos sin )sinJ x x xdx



  ។ 

VI. (២៥ពិន ា)ុ ត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជ មាន ( ; ; ; )O i j k
  

មួយ ងេមានចំនុច A(1;០;-2) ,B(0;2;0)  

 និរ C(០;0;3)  ។ 

  ១. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនវុិចទររ N AB AC


  ។ 

  ២. កំ្ណតស់មីោរបលរ ់(ABC) ។ កំ្ណត់ចមាា យពេីល ់O មក្បលរ ់(ABC)។ 

  ៣. កំ្ណតស់មោីរដស វ ( )S ដ លមានអរកត់ផ្ ចតិ  AB ។  

  កំ្ណតស់មោីរបលរ ់ ( )P ដ លប៉ាោះដស វ ( )S ្តរ់ចំណចុ (1,0, 2)A  ។ 

វិញ្ញា សាទី ១៤ 
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VII. (៣០ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x   ងោយ 
2

2

ln
( )

x x
y f x

x


   ងហើយមានដ សងោរ (C)    

   ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ 
0

lim ( )
x

f x


 ។ កំ្ណត់សមីោរអាសុីមតតូឈរ និរង ក្ចន (C) ។ 

   ២. បង្ហា ញថា f មានអតបិរមា្តរ ់ x e  ងហើយេណនា ( )f e ។ 

                     សរត់ារាអងេរភាពចនអនុេមន៍ f  ។ 

  ៣. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារដ សងោរ (C)  និរអាសុីមតូតង ក្។  

  េណនា 
1

2
f
 
 
 

 ងហើយសរ់ដ សងោរ (C) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , )O i j
 

។ 

   ( ងេយក្ 2,7 ; 1,7 ;ln 2 0,7e e   ) 
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  ត្រៀម្រឡងសញ្ញា រ្រមធ្យមសកិ្សាទុរិយភមូ ិ   មណ្ឌ ល្រឡង :..................................... 

  សម័យ្រឡង :        ២ ០២ ០     តលខរន្ទរ់ :............តលខរុ:.................... 

   ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 

  ពិន្ទុ :  ១២៥  រយៈតពល :១៥០ នាទ ី     ហរថតលខាតរក្សខជន្ :...............................

              

 

 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ ១. ចំនួនកំុ្ផ្ លិច Z មានម៉ាូឌុលងសមើ 2 និរអាេុយម៉ារ់ងសមើ 
3


 ។ សរងសរ  Z  ជាទ្មរព់ជីេណិត  

    a ib  ដ ល a និរ b ជាចំនួនពតិ ។ 

 ២. ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
5 5

2(cos sin )
3 3

Y i
 

   ។ េណនា Z Y ងោយឱ្យលទធផ្លជាទ្មរព់ីជេណតិ ។ 

 ៣. បង្ហា ញថា Y Z ។ 

II. (១០ពិន ា)ុ បា៉ា រ៉ាបូល (P) មានសមីោរទូងៅ 
2 4 4 12 0y x y    ។ 

         ១. សរងសរសមោីរចន(P)ជាទ្មរ់សតរោ់ ។ កំ្នត់រក្កូ្អរងោងនចនកំ្ពលូ S និរ កំ្ណ ុ ំF     

                     ចន(P) រួចរក្សមោីរបនាា ត់្បាបទ់ិស ( ) ។ 

         ២. េណនា y ចំង ោះ x=3 ។ សរ់បា៉ា រ៉ាបលូ (P) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់(O; i ; j ) ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ១.ងោោះ្ាយសមោីរ " 2 ' 2 0y y y        (E)  ។ 

  ២.រក្ចងមលើយមយួចន(E) ងោយ ឹរថា  (0) 1y  និរ '(0) 1y    ។ 

IV. (១៥ពិន ា)ុ ១. េណនាលមីតី 
0

1 sin 2
lim( )

x

x

e x

x x x
   និរ 

ln
lim

1x

x

x 
 ។   

    ២. េណនា 
2 'xy x y  ងោយ ឹរថា 

lnxe x
y

x


  ។ 

V. (១៥ពិន ា)ុ  ថាន ក់្ងរៀនមយួមានសិសស 50 នាក្ ់។ ក្នុរោរង វើសមាា សសសិសទំរ 50 នាក្ ់ងេ ឹរថាងៅក្នុរថាន ក់្                                              

ងរៀនងនោះមានសិសស 30 នាក់្ចូលចិតតងរៀនេណិតវទិា  សិសស 25 នាក់្ចូលចិតតងរៀនរូបវិទា និរ សិសស   

                              15 នាក់្ចូលចិតតងរៀនេណិតវទិានិររូបវិទា ។ រក្ចំនួនសិសសដ ល : 

    ១. ចូលចិតតងរៀនេណិតវទិា ឬ រូបវិទា ។ 

    ២.មិនចូលចិតតងរៀនេណិតវទិា និរ មិនចូលចិតតងរៀនរូបវិទា ។ 

    ៣. ចូលចិតតងរៀនរូបវិទា ដតមនិចូលចិតតងរៀនរូបវិទា ។ 

VI. (៣០ពិន ា)ុ ចំនុច A(1;1;1) ,B(2;0;3) ,C(-1;2;0) និរ D(2;4;2) សថិតងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅ  វិជ ជ

    មាន ( ; ; ; )O i j k
  

មួយ ។ 

  ១. េណនាផ្លេណុវទិររ N AB AC


  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន ABC ។ 

  ២. រក្សមីោរបលរ ់(ABC) ។ រក្សមោីរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត(់L) ដ លោតត់ាមចំណចុ D        

                      ងហើយដក្រនឹរបលរ(់ABC) ។ 

  ៣. េណនា AB AD  និរ AC AD  ។ ទញថា DA  ជាក្មពសច់នងត្តាដអត ABCD ។ 

        េណនា្បដវរ DA ។ េណនាមាឌចនងត្តាដអត ABCD ។ 

វិញ្ញា សាទី ១៥ 
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VII. (៣០ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x   ងោយ 
1 ln

( )
x

y f x x
x


    ងហើយមានដ សងោរ (C)    

                    ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( ; ; )O i j
 

 ដ លមានឯក្តា 2cm  ។ 

   ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ 
0

lim ( )
x

f x


 ។ រក្សមីោរអាសុីមតូតឈរចនដ សងោរ (C) ។ 

   ២. េណនា '( )f x  ងហើយសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x  ងោយ ឹរថា 2 ln 0x x   ចំង ោះ 0x   ។ 

                       សរត់ារាអងេរភាពចនអនុេមន៍ f  ។ 

  ៣. បង្ហា ញថាបនាា ត ់(L): y x  ជាអាសុីមតូតង្ទតចនដ សងោរ(C) ។ សិក្ាទតីារំរវារ (L) និរ(C) ។ 

  ៤. បនាា ត ់(D) ប៉ាោះដ សងោរ(C)្តរ់ចំណចំុ M ងហើយ (D) ្សបនឹរ (L) ។ រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុ M ។ 

  េណនា (2)f  ។ សរ ់(L) ; (D) និរ (C) ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ( ; ; )O i j
 

 ។  
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 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ ក្នុរ្បអប់មយួមានប ៊ិចង ៀវចំនួន7 ង ើមនិរប ៊ិច្ក្ហមចំនួន5 ង ើម។ ងេចាបយ់ក្ប ៊ិច4ង ើមងចញពី្បអប ់

  ងោយចច នយ ។ 

 ១. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ៊ិចង ៀវទំរ4 ង ើម ។ 

 ២. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ៊ិចង ៀវចំនួន3 ង ើម និរចាប់បានប ៊ិច្ក្ហមចំនួន1 ង ើម ។ 

 ៣. រក្្បូបាបដ លងេចាបប់ានប ៊ិច្ក្ហមយ៉ា រតិច1 ង ើម ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ  Z ជាចំនួនកំុ្ផ្ លិចដ លZ= ( 2 2)(cos sin )
6 6

i i
 

   ។ 

 ១. សរងសរZ ជាទ្មរព់ីជេណិត ។    ២. សរងសរ
2Z ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ 

 ៣. េណនា
5

cos
12


 និរ 

5
sin

12


 ។                                                                                                          

III. (១៥ពិន ា)ុ ១.ងោោះ្ាយសមោីរ 
"2 3 ' 0y y y             (E)  ។ 

 ២.រក្ចងមលើយមយួចន(E) ងោយ ឹរថា្ោបចនចងមលើយងនាោះប៉ាោះនឹរបនាា ត ់(L):y=2x+1្តរចំ់ណចុA(0;1)  ។ 

 IV. (១៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យ y=
1

1

x

x

e

e




 ដ លx ជាចំនួនពិត ។ 

  ១. េណនាលីមតីចន y ោលណាx   ិតងៅ ;  ។ 

 ២. េណនាឌងីផ្ររ៉់ដសយល dy រួចបង្ហា ញថា dy=

21

2

y
dx                                                                     

 V. (៣០ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ x >0 ងោយy=f(x)=

2 2 lnx x x

x

 
 ងហើយមានដ សងោរ(Cងៅក្នុរត្មយុ 

 អរតូណរមា៉ា ល ់(O, i , j ) ដ លមានឯក្តា 2cm ។ 

១. រក្ចំនួនពិតa និរb ង ើមបីឱ្យy=f(x)=ax+b+
ln x

x
 ចំង ោះx>o ។   េណនា lim ( )

x
f x


និរ 

0
lim ( )
x

f x


 ។  

   រក្សមីោរអាសុីមតតូឈរ( 1L )និរអាសុីមតូតង្ទត( 2L ) ចនដ សងោរ(C)  ។ 

២.េណនា '( )f x ងហើយសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ងោយ ឹរថា 2 1 ln 0x x   ចំង ោះx>0 ។ 

 សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

៣.រក្សមីោរចនបនាា ត(់ 3L )ដ លប៉ាោះដ សងោរ(C) ្តរ់ចំណចុ A(e;e-2+
1

e
)។ 

 េណនាf(2) និរកូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវ B  រវារ ( 2L )និរ(C) ។ 

៤.សរ(់ 2L ), ( 3L ) និរ(C) ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់(O, i , j )។ 

(ងេយក្e=2.7; 
1

e
=0.36; ln2=0.7) េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ លកំ្ណតង់ោយដ សងោរ 

(C) បនាា ត(់ 2L ) និរបនាា ត់មានសមីោរx=e ។ 

វិញ្ញា សាទី ១៦ 
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VI. (៣៥ពិន ា)ុ ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ដ លមានទិសងៅវិជ ជមាន(O; i ; j ; k ) ងេឱ្យបលរព់រី(P):3x+4y+6z-12=0 

   និរ(Q):x+y+z=0  ។ 

១.រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដមតចនបនាា ត(់D) ដ លជា្បសពវរវារបលរ(់P)និរ(Q) ងោយយក្z=t ជា  

  បា៉ា រ៉ាដមត(t ជាចំនួនពិត) ។ បញ្ញជ ក់្កូ្អរងោងនចន  វុិចទររ្បាប់ទសិU ចនបនាា ត(់D)។ 

២.តារ p ជាវុិចទររនរមា៉ា ល់ចនបលរ(់P) និរ qជាវុិចទររនរមា៉ា ល់ចនបលរ់(Q) ។ េណនាផ្លេណុ 

   វុិចទររ p q ។ បង្ហា ញថាវុិចទររ p q ្សបនរឹ  វុិចទររU ។ 

៣. យក្A,B និរ C ជាចំណចុ្បសពវរវារបលរ(់P)និរអរក្សox ,oy ,oz  ។ ចូរ្បាប់កូ្អរងោងន 

  ចនចំណចុA, B និរC ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

៤.េណនាចមាា យdពីចំណចុOងៅបលរ(់P) រួចទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ពិន ា)ុ  

 ១. ងេឱ្យអនុេមន៍ lnxy e x ។ បង្ហា ញថា 2009( ' ) 2010xy y xe  មានតចមលមិនដ្ប្បួលចងំ ោះ្េប់ 0x  ។ 

 ២. េណនាអារំងត្ោល : 
2009

2

1 2

( 1) 1

xI e dx
x x

 
   

  
  និរ 

0

sin

2 cos

x
J dx

x




 ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ  

 ១. រក្កូ្អរងោងនចនកំ្ពូល S កំ្ណ ុំ F និរសមោីរបនាា ត់្បាបទ់សិ (D) ចនបា៉ា រ៉ាបូល
2( ) : 2 2 4 0P x x y     ២. រក្

កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារ ( )P និរអរក្សអរងោងន ងហើយសរ ់(P) ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា លx់Oy  

     មយួ។   

 III. (១៥ពិន ា)ុ ងៅក្នុរេរ់មយួមានប ូលពណ៌្ក្ហម 8 និរប លូពណ៌ងមម  6 ។ ងេចាបយ់ក្ប លូ 5 ្ពមោន ងចញពីេរ ់ 

  ងោយចច នយ។ 

 ១. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ូលទំរ 5 ពណ៌្ក្ហមទរំអស់។ 

 ២. រក្្បូបាបដ លងេចាប់បានប ូល 3 ពណ៌្ក្ហម និរប ូល 2 ពណ៌ងមម ។ 

 ៣. រក្្បូបាបដ លងេចាបប់ានប ូលពណង៌មម  1 យ៉ា រតិច។    

IV. (១៥ពិន ា)ុ  

 ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 
1

" ' 0 ( )
4

y y y E   ។ 

 ២. រក្ចងមលើយមយួចន ( )E ងោយ ឹរថា្ោបចនចងមលើយងនាោះោតត់ាមចំណចុ (0,4)M ងហើយប៉ាោះនឹរបនាា ត ់ 

          ង ក្មួយ្តរ់ចំណចុ 2x  ។ 

 V. (៣០ពិន ា)ុ ចំណចុ (1;2; 2) , (2,3, 2), (0;3; 2)A B C    និរ (1;2; 2 2 )D   សថិតងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ 

      មានទសិងៅវិជ ជមាន ( ; ; ; )O i j k
  

 មួយ។ 

 ១. ងៅកំ្ពលូ A; B; C; D ចនងត្តាដអត ABCD។ 

      បង្ហា ញថា AB AC AD  ងហើយបនាា ត ់ ( ),( ),( )AB AC AD ដក្ររវារោន ពីរៗ។ 

 ២. បង្ហា ញថា [AD] ជាកំ្ពសចំ់ង ោះបាត ABC ចនងត្តាដអត ABCD ងហើយទញរក្មាឌចនងត្តាដអតABCD។ 

 ៣. េណនាផ្លេណុវុិចទររ N BC BD


   និរចផ្ ា្ ក្ឡាចន BCD ។ រក្សមីោរបលរ់ ( )BCD ។ 

 ៤. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត ់ ( )L ដ លោតត់ាម A ងហើយដក្រនឹរបលរ ់ ( )BCD ្តរ់ចំណចុH ។ 

     រក្កូ្អរងោងនចនH ។  

 

វិញ្ញា សាទី ១៧ 
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 VI. (៣៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ f  កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x ដ ល 0x  ងោយ ( )
1

x

x

e
y f x x

e
  


ងហើយមាន 

      ្ោប (C) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( ; ; )O i j
 

មយួ។ 

 ១. េណនា 
0

lim ( ) , lim ( )
x x

f x f x
 

និរ lim ( )
x

f x


។ ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូឈរចន្ោប ( )C ។ 

 ២. បង្ហា ញថាបនាា ត់ ( ) :L y x និរ ( ) : 1M y x  ជាអាសុមីតតូង្ទតចន្ោប (C)ងៅខារ  និរ  ងរៀរោន  

 ៣. េណនា '( )f x ងហើយបង្ហា ញថា '( ) 0f x  ចំងពើ 0x  ។ សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

 ៤. េណនា (1)f និរ ( 1)f  ងហើយសរ់បនាា ត ់ ( );( )L M និរ្ោប ( )C ងៅក្នុរត្មយុ ( ; ; )O i j
 

។ 

   (ងេយក្
1

1.6; 0.6
1 1

e

e e
  

 
) ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ លកំ្ណត់ងោយដ សងោរ ( )C បនាា ត ់ ( )M  

   និរបនាា ត់ឈរមានសមីោរ 1x  និរ 2x  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ពិន ា)ុ ងយើរមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
1

1 3

2 2
z i    និរ

2

1 3

2 2
z i   ។ 

  ១. េណនាក្ងនាម 2

1 11A z z    

  ២. សរងសរ 1z  និរ 2z  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត។ េណនា 2010 2010

1 2z z ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ ក្នុរ្បអបម់យួមាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ចំនួន 7 សនលឹក្  និរ្ក្ោស្បាក់្ 10000 ៛  ចំនួន 5 

 សនលឹក្ ។ ងេហតូយក្្ក្ោស្បាក់្ 4 សនលឹក្ងចញពី្បអប់ងោយចច នយ។ 

 ១. រក្្បូបាបដ លងេហតូបាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ទំរ 4 សនលឹក្។ 

 ២. រក្្បូបាបដ លងេហតូបាន្ក្ោស្បាក់្ 10000 ៛ យ៉ា រតិច1 សនលឹក្។ 

 ៣. រក្្បូបាបដ លងេហូតបាន្ក្ោស្បាក់្ 5000 ៛ ចំនួន 3 សនលឹក្េត់។ 

 III. (១៥ពិន ា)ុ ងយើរមានអនុេមន៍ 
2

2

5 14 13
( )

( 1)( 3)

x x
f x

x x

 


 
 កំ្ណត់ចំង ោះ្េប ់ 1, 3x x   ។ 

  ១. កំ្ណតត់ចមល A, B និរ C ង ើមបីបាន 
2

( )
1 3 ( 3)

A B C
f x

x x x
  

  
។ 

  ២. េណនាអារំងត្ោល ( )I f x dx  ។  

IV. (១៥ពិន ា)ុ  

  ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 9 " 0 ( )y y E  ។ 

  ២. រក្ចងមលើយ g មួយចន ( )E ងោយ ឹរថា 2

0
( ) 0g x dx



  និរ 
0

( ) 3g x dx


 ។ 

 V. (៣០ពិន ា)ុ ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន ( ; ; ; )O i j k
  

 មានចំនុច (3;1;4) , ( 1,2,5)A B    

និរ (5; 2;3)C  ។ 

 ១. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាត និរសមីោរឆលោុះចនបនាា ត ់(D) ដ លោតត់ាមចណំចុ C និរមានវុិចទររ្បាបទ់សិ AB  

 ២. រក្សមីោរបលរ ់ ( )P ដ លមានវុិចទររណរមា៉ា ល់ AC  ងហើយោតត់ាមចំណចុ B ។ រក្សមីោរដស វ (S)  

      ដ លមានអរកត់ផ្ ចតិ [AB] ។ 

 ៣. េណនា AB AC  ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តងីោណ ABC ។ M ជាចំណចុ្បសពវរវារបនាា ត ់(D) និរ  

      បលរ់ (P) ។ េណនាក្អូរងោងនចំណចុ M ។ 

 VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិមិនសនូយ x ងោយ 
1

( )
1

x

x

e
y f x

e


 


ងហើយមាន្ោប ( )C  

  ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , )O i j
 

មយួ។ 

  ១. ងតើ f ជាអនុេមន៍េ ូឬ ងសស? េណនា 
0

lim ( ) , lim ( )
x x

f x f x
 

និរ lim ( )
x

f x


។ ទញរក្សមីោរ 

វិញ្ញា សាទី ១៨ 
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     អាសុីមតូតចន្ោប ( )C ។ 

២. េណនាង រីងវ '( )f x  និរសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ។ សរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣. បនាា ត ់ ( ) : 4L y  ជួប្ោប ( )C ្តរ់ចំណចុ A។ រក្កូ្អរងោងនចន A និរសមោីរចនបនាា ត ់(T) ដ ល 

     ប៉ាោះ្ោប (C) ្តរ ់A ។ 

៤. សរ់បនាា ត ់(L) និរ្ោប (C) ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , )O i j
 

។ ទញរក្សំណ ុំឫសចនវសិមីោរ  

     
1

4
1

x

x

e

e





 ងោយង្បើ្ោប។ 
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 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ រក្ចំនួនពិត m និរ n ង ើមបីឲ្យបនាា ត ់ :l y mx n   ប៉ាោះនឹរ្ោប : ( ) 1 xH g x e  ្តរ់ចំណចុ (0,2)A ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច , , 3z x yi z x yi a i       និរ 2 2 3b i  ។ 

  ១. រក្ចំនួនពិត x និរ y  ង ើមបីឲ្យបាន 
a

z
b

 ។ ក្នុរក្រណីងនោះទញបញ្ញជ ក់្ថា 4a z ។ 

  ២. សរងសរ 
a

z
b

 ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត។ ទញរក្ឫសោងរចនចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
3

4

i
។  

III. (១៥ពិន ា)ុ េណនាអារំងត្ោល : ( 2 1) xI x e dx    និរ 
3

24

2

cosJ x dx


   ។    

IV. (២០ពិន ា)ុ  

 ១. រក្ចងមលើយទូងៅ 
gy ចនសមីោរ " 5 ' 6 0y y y   ។ 

 ២. រក្ចំនួនពិត ,a b និរ c ង ើមបីឲ្យ 2

py ax bx c   ជាចងមលើយចនសមីោរ 2" 5 ' 6 ( )y y y x x E    ។ 

 ៣. ទញរក្ចងមលើយទូងៅចនសមីោរ ( )E ។ 

 V. (៣០ពិន ា)ុ ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

មយួ ងេឲ្យចំណចុ (0,2,0), (1,0,0)A B   

និរ (0,0,3)C ។ 

 ១. រក្កូ្អរងោងនចនវុិចទររ n CA CB


   ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

 ២. រក្សមីោរបលរ ់P ដ លោត់តាមេល ់O ងហើយ្សបនឹរបលរ់ចន្តីងោណ ABC ។ 

 ៣. េណនា ( )OA OC OB  ។ ទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC និរចមាា យពីកំ្ពូល O  មក្បលរ់បាត ABC ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់ោយ 
2

ln
( )

x
y f x

x
   ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ 
0

lim ( )
x

f x


។ ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូឈរ និរអាសុមីតតូង ក្ចន្ោបC ។ 

 ២. បង្ហា ញថា f មានតចមលអតិបរមា្តរ ់ x e ។ សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន ៍ f ។ 

 ៣. រក្សមីោរបនាា ត ់ d ដ លប៉ាោះ្ោប C ្តរ់ចំណចុ (1,0)M ។ 

      សរ ់ d និរ C ងៅក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនដតមយួ។ ( ងេនឹរយក្ 
1

1.6, 0.2
2

e
e

  ) 
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 ្រធាន្  

I. (១0ពិន ា)ុ រក្ចំនួនពិត a និរ b ង ើមបីឲ្យ្ោបចន siny a x b   ប៉ាោះនឹរបនាា ត ់ 1y x  ្តរ់ចំណចុ (0,1)M ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ េណនាអារំងត្ោល : 2

1

ln
2

x
I x x dx

x

 
   

 
  និរ 

2 (4 1)cosI x xdx   ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ក្នុរោបបូមយួមាន្ក្ោស្បាក់្ 1000 ៛ ចំនួន 4 សនលឹក្  និរ្ក្ោស្បាក់្ 500 ៛ ចំនួន 5 សនលឹក្។ 

 ងេហូត្ក្ោស្បាក់្ 3 សនលឹក្ ងចញពោីបូបងោយចច នយ។ រក្្បូបាបចន្ពតឹតោិរណ៍ខារង្ោមៈ  

 ១. :A ហូតបាន្ក្ោស្បាក់្ 1000 ៛ ទំរ 3 សនលឹក្ ។ 

 ២. :B ហតូបានយ៉ា រតិចណាស់្ក្ោស្បាក់្ 500 ៛  ចំនួន 1 សនលឹក្ ។ 

 ៣. :C ហូតបាន្បាក់្ចំនួន 2000 ៛ ។    

IV. (២០ពិន ា)ុ ងេឱ្យសមោីរឌងីផ្ររ៉់ដសយល 2( ) : " 6 ' 5 xE y y y xe    ។ 

 ១. រក្ចងមលើយទូងៅ hy ចនសមីោរ " 6 ' 5 0y y y   ។ 

 ២. កំ្ណត់ A និរ B ង ើមបីឲ្យ 2 ( )x

py e Ax B  ជាចងមលើយចនសមោីរ ( )E ។ 

 ៣. បង្ហា ញថា 
h py y y  ជាចងមលើយចនសមីោរ ( )E  ។ 

 V. (៣០ពិន ា)ុ ចំណចុ (0,3,0), (2,0,0)A B និរ (0,0, 1)C   ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន  

 ( , , , )O i j k
  

មយួ ។ 

 ១. រក្កូ្អរងោងនចនវុិចទររ n AC BC


   ។ េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ ABC ។ 

 ២. រក្សមីោរបលរ ់P ដ លោត់តាមេល ់O ងហើយ្សបនឹរបលរ់ចន្តីងោណ ABC ។ 

 ៣. េណនា ( )OA OB OC  ។ ទញរក្មាឌចនចតុមុ  OABC និរចមាា យពីកំ្ពូល O  មក្បលរ់បាត ABC ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់ោយ 1( ) 2 xy f x x e      ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ រក្សមីោរអាសុីមតតូង្ទត L  ចន្ោបC ។ 

 ២. បង្ហា ញថា f មានតចមលអបបបរមា្តរ់ 1x  ។ សរ់តារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

 ៣. សរ់្ោប C ងៅក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនមយួ។ ងេយក្ 2.7e   ។ 

 ៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់កំ្ណតង់ោយ្ោបC  អាសុីមតូត L  បនាា ត់ឈរ 1x   និរ 2x   ។ 

  

វិញ្ញា សាទី ២០ 
 



 

ប
ង្
រ
ៀន
ងោ
យ
  
យ
៉ាវ
  
ស
ុភា
ព
  
0
3
1
 3
1
 0
3
2
 3
2
  

 0
9
8
 2

4
 2

0
1
3
 

 35

 

  ត្រៀម្រឡងសញ្ញា រ្រមធ្យមសកិ្សាទុរិយភមូ ិ   មណ្ឌ ល្រឡង :..................................... 

  សម័យ្រឡង :        ២ ០២ ០     តលខរន្ទរ់ :............តលខរុ:.................... 

   ិ ញ្ញញ្ញា   : គណ្ិរិញ្ញទា ថ្នា ក្ស់ទី១២ ( ិ ញ្ញទា តសរ)   ត ម្ ោះតរក្សខជន្ :...................................... 

  ពិន្ទុ :  ១២៥  រយៈតពល :១៥០ នាទ ី     ហរថតលខាតរក្សខជន្ :...............................

              

 

 ្រធាន្  

I. (១៥ពិន ា)ុ ងៅក្នុរ្បអប់ A  មានងសៀវងៅពជីេណតិ 3 ក្មល  និរ រណីមា្ត 4 ក្មល  ងហើយ្បអប ់B មាន 

 ងសៀវងៅពជីេណិត  5 ក្មល និរ រណីមា្ត 3 ក្មល។ ងេចាបយ់ក្ងសៀវងៅមយួពី្បអប ់A ោក់្ចូល  

ក្នុរ្បអប់ B  ងហើយចាបយ់ក្ងសៀវងៅមយួពី្ បអប់ B ោក់្ចូលក្នុរ្បអប់ A  វិញ។ 

រក្្បូបាប  ដ លចំនួនងសៀវងៅទំរពីជេណតិ  និរ រណីមា្ត ងៅក្នុរ្បអប់ទំរពីរមិនដ្ប្បួល។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ ងអលីប ( )E មួយមានផ្ចិត (1, 2)A   កំ្ណ ុំ 1 2(1 5, 2) , (1 5 , 2)F F     និរអរក្ស  ំ

        ្បដវរ 6 ឯក្តា។ 

  ១. រក្សមីោរសតរ់ោចនងអលបី E ។    ២. រក្កូ្អរងោងនកំ្ពលូ ងហើយសរ់ងអលបី E ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ f កំ្ណត់ចំង ោះ 1x   ងោយ 
3 22 3 1

( )
1

x x x
f x

x

  



 ។ 

 ១. រក្ចំនួនពិត , ,a b c និរ d ង ើមបីឱ្យ 2( )
1

d
f x ax bx c

x
   


 ។ 

 ២. េណនាអារំងត្ោល  
0

1
: ( )I f x dx


    ។     

IV. (២០ពិន ា)ុ  ១. រក្ចងមលើយទូងៅចនសមីោរ  " 4 0 ( )y y E  ។ 

 ២. រក្អនុេមន៍ g  ដ លជាចងមលើយមយួចនសមោីរ ( )E  ងបើងេ ឹរថា 
2

( )
4 3

g


  និរ 
1

'( )
4 3

g


 ។ 

 V. (៣០ពិន ា)ុ ចំណចុ ( 2,3,0)A  និរ 2u i j k
   

    ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន  

                ( , , , )O i j k
  

មយួ ។ 

 ១. រក្សមីោរឆលោុះចនបនាា ត់ L  ដ លោតត់ាម ( 2,3,0)A   ងហើយ្សបនឹរ u


 ។ 

២. កូ្អរងោងនចនវុិចទររ n oA u
 

   ។  រក្សមោីរបលរ់ P ដ លោតត់ាម A  និរមានវុិចទររណរមា៉ា ល់ n


។ 

 ៣. រក្ចមាា យពីចំណចុ (1,1,1)B  ងៅបលរ់ P ។ រក្សមីោរដស វ S  ង លមានផ្ចិត B  ងហើយប៉ាោះបលរ ់P ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យអនុេមន៍ f កំ្ណត់ងោយ 2( ) ( 2 1)xf x e x x     ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូង ក្ ចន្ោបC ។ 

 ២. េណនាង រីងវ '( )f x  សិក្ាសញ្ញា ង រីងវ រួចសរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ 

 ៣. េណនា ( 2), (0)f f និរ (2)f ។ សរ់្ោប C ក្នុរត្មយុ ( , , )O i j
 

។ 

  )ងេយក្ 2 1
2.7, 7.4, 0.37e e

e
   និរ 

2

1
0.13

e
 ( 

 ៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ ល ណឌងោយ្ោបC  អរក្សអាប់សុីស និរអរក្សអរងោងន ។ 
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 ្រធាន្  

I. (០៥ពិន ា)ុ. f  ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ងោយ
( ) 2

ln

(0)

e
f x x

x

f m


  


 

    , 0x  និរ 1x  ។ 

េណនា 
0

lim ( )
x

f x


ទញរក្តចមល m  ង ើមបីឲ្ f ជាអនុេមន៍ជាប់ខារាត ំ្ តរ ់ 0x  ។ 

II. (១០ពិន ា)ុេណនា 

ក្. (1 )(2 )A i i      . 
0

2 4
lim
x

x
B

x

 
  េ.  2 ln2ln xC e e    ឃ. (2 cos )D x x dx   

III. (១០ពិន ា)ុ 

១. ងេឲ្ 1 3z i  ។ សរងសរ z  និរ 
2002z  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

២. ងេឱ្យ u x iy  និរ 1z a ib  ។ េណនា x និរ y ជាអនុេមន៍ចន a និរ b ងបើងេ ឹរថា 2

1 1

1

2
u z iz    ។ 

IV. (១០ ពិន ា)ុ. ១. កំ្ណតត់ចមលចន  និរ  ដ លចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x ងេបាន 
1

1 1

x

x x

e

e e


 

 
 ។ 

២. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់េសូឆតូងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ( )xoy  ។ 

 

 

 

 

 

V. (១៥ ពិន ា)ុ. ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 2 " 3 ' 0 ( )y y y E    ។ 

២. កំ្ណត់ចងមលើយ ( )g x មួយរបស់សមីោរ ( )E ង ើមបីឱ្យដ សងោរតារអនុេមន៍ប៉ាោះនឹរបនាា ត ់ ( )d មានសមោីរ 

1

2
y x  ងៅ្តរ់ចំណចុ (0, 0)O ។ 

VI. (៤០ ពិន ា)ុ. ១. អនុេមន៍ h កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x ងោយ 
2( ) 2 1xh x e x    ងហើយមានតារារអងេរភាព  ូច

ខារង្ោម :  
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ងោយង្បើតារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ h ចូរបញ្ញជ ក់្ថា  2 2 1xe x   ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x  ។  

២. f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ងោយ  2( ) ( 1) 1xf x x e    ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ xមាន្ោប ( )C  ។ 

ក្. េណនា '( )f x និរ '(0)f ។ បញ្ញជ ក់្ថា '( )f x និរអនុេមន៍ ( )h x មានសញ្ញា  ូចោន ចំង ោះ្េប ់ 0x   ។ 

 . េណនា (0)f , lim ( )
x

f x


និរ lim ( )
x

f x


។ សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ ( )f x  ។ 

េ. បង្ហា ញថា 

2
1 1

( ) 1
x x x

x
f x x

e e e

    
       

    
 ។ បង្ហា ញថាបនាា ត ់ ( )D មានសមោីរ 1y x   ជាអាសុីមតូត

ង្ទតចន្ោប ់ ( )C ងៅខារ   ។ 

ឃ. សិក្ាទតីារំរវារ្ោប ( )C និរបនាា ត ់ ( )D  ។ 

រ. បនាា ត ់ ( ) មួយ្សបនឹរបនាា ត ់ ( )D ងហើយប៉ាោះ្ោប ( )C ្តរ ់ M ។ កំ្ណតកូ់្អរងោងនចនចំណចុ M និរសរងសរ

សមោីរចនបនាា ត ់ ( )  ។ 

ច. សរប់នាា ត ( )D , ( )  និរ ្ោប ( )C  ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ( , , )o i j ។ (ងេឱ្យ 2.7e  ) ។ 

VII. (៣៥ ពិន ា)ុ. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k ដ លមានទសិងៅវជិ ជមាន ងេឱ្យចំណចុ (3, 0, 1)A , 

(2, 4, 0)B និរ (0, 3, 3)C  ។ (ងបក្ខជនមិនចាបំាច់េសូរូបងទ) ។ 

ក្. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ ( )D ដ លោតត់ាម O និរមានវុិចទររ្បាប់ទសិ (1, 1, 1)u  ។  

 . េណនាផ្លេណុវុិចទររ AB AC  ។ ទញថាចំណចុ , ,A B Cមិនរត់្តរ់ោន  ។ 

េ. រក្សមីោរបលរ ់ ( )ABC ងោយយក្វុចិទររណរមា៉ា ល់ n AB AC   ។ 

ឃ. េណនាចផ្ា្ ក្ឡា្តងីោណ ABC  ។ 

រ. រក្កូ្អរងោងនចំណចុ្បសពវរវារបនាា ត ់ ( )D និរបលរ ់ ( )ABC  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ ពិន ា)ុ. ងេឱ្យអនុេមន៍ ( )
xe

f x
ax b




 ដ ល a និរ bជាចំនួនពតិ ។ 

១. េណនា '( )f x និរ "( )f x  ។ 

២. កំ្ណត់រក្ a និរ b ង ើមបីឱ្យអនុេមន៍ f មានអបបបរមាងសមើ e ្តរ ់ 1x   ។ 

II. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
2( 1 3)

1 3

i
z

i

 



 ។ 

១. សរងសរ z ជាទ្មរព់ជីេណតិ រួចជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ។ 

២. សរងសរ ' 1z i  ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត រួចទញរក្ម៉ាូឌុល និរអាេយុម៉ារ់ច់នចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
'z

z
 ។ 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេមានអនុេមន៍ 
2

3

5 20 6
( )

2

x x
f x

x x x

 


 
 ។ 

១. សរងសរ ( )f x ជារារ 
21 ( 1)

A B C

x x x
 

 
 ដ ល ,A B និរ C  ជាចំនួនពតិងេរ្តវូកំ្ណត ់។ 

២. េណនា 
2

3

5 20 6

2

x x
dx

x x x

 

   ។ 

IV. (២០ ពិន ា)ុ. អនុេមន៍ f កំ្ណត់ចំង ោះ 0x  ងោយ 
ln

( )
x x

y f x
x


   និរមានដ សងោរ ( )C  ។  

១. េណនាង រីងវ '( )f x ។ បង្ហា ញថា f មានអតបិរមាមយួ ងហើយេណនាតចមលអតិបរមាងនាោះ ។ 

២. េណនាលមីីត 
0

lim ( )
x

f x


និរ lim ( )
x

f x


 ។ កំ្ណត់សមីោរអាសុមីតតូឈរ និរង ក្ចន ( )C  ។ សរត់ារារអងេរភាព

ចនអនុេមន៍ f  ។ 

V. (៣៥ ពិន ា)ុ. ១. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់លើ IR ងោយ ( ) (1 ) 1xf x x e    ។ េណនា '( )f x  ។ សរត់ារារអងេរភាព

ចនអនុេមន៍ f  (ងោយមិនចាបំាច់េណនាលីមតីងៅ្តរ ់ និរ្តរ់  ) ។ ទញរក្សញ្ញា ចន ( )f x  ។ 

២. gជាអនុេមន៍កំ្ណត់ងលើ IR ងោយ ( ) (2 ) 2xg x x e x     ។ 

ក្. េណនាលមីីត lim ( )
x

g x


និរ lim ( )
x

g x


។ េណនា '( )g x  ។ ងោយង្បើលទធផ្លដ លបានងៅសណំរួ ១ ចូរសិក្ា

សញ្ញា ចន '( )g x  រួចសរ់តារារអងេរភាពចន g  ។  

 . បង្ហា ញថាដ សងោរ ( )C តារអនេុមន៍ gមានបនាា ត ់ ( ) : 2D y x  ជាអាសុីមតតូង្ទតោលណា 

 x  ិតងៅ   ។ បញ្ញជ ទតីារំចនដ សងោរ ( )C  ង ៀបនឹរបនាា ត ់ ( )D  ។ 

េ. កំ្ណតស់មោីរបនាា តប់៉ាោះនឹរដ សងោរ ( )C ដ ល្សបនឹរ ( )D  ។ 

ឃ. រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុរបត់របស់ដ សងោរ ( )C  ។ 

រ. សរ់ដ សងោរ ( )C ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , )o i j  ។ (ឯក្តាងលើអរក្សងសមើ 1cm ) ។ 

វិញ្ញា សាទី ២៣ 
 



 

ប
ង្
រ
ៀន
ងោ
យ
  
យ
៉ាវ
  
ស
ុភា
ព
  
0
3
1
 3
1
 0
3
2
 3
2
  

 0
9
8
 2

4
 2

0
1
3
 

 39

 

VI. (៣០ ពិន ា)ុ. ១. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k ដ លមានទសិងៅវិជ ជមាន (ឯក្តាងលើអរក្សងសមើ 1cm ) ចូរងៅ

ចំណចុ (2, 0, 2), (1, 2, 0)A B និរ (0, 2, 3)C ។  

២. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត ់ ( )L ដ លោតត់ាម A ងហើយ្សបនឹរ BC  ។ 

៣. េណនា AB និរ AC ។ ្បាប់្បងគទ្តីងោណ ABC  ។ 

៤. េណនា AB AC  ។ ទញថាចំណចុ , ,A B Cមិនំិតងៅងលើបនាា ត់ដតមយួ ។ រក្សមីោរបលរ ់ ( )ABC  ។ េណនាចផ្ា

្ក្ឡា្តីងោណ ABC  ។ 

៥. រក្មាឌចនងត្តាដអត OABC  ។ ទញរក្ចមាា យព ីO  ងៅបលរ ់ ( )ABC  
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I.(១០ពិន ា)ុ កំ្ណត់ចំនួនពតិ a  និរ b ង ើមបីឱ្យអនុេមន៍
2

2 1

ax bx
y

x





 មានបរមាដតមយួេត ់និរដ សងោរចន 

  អនុេមន៍ងនាោះមានបនាា ត់ 2y   ជាអាសុីមតូតង ក្។ 

II. (១០ពិន ាុ (ងោោះ្ាយសមោីរ " 4 0y y   ងបើ (0) 1, '(0) 1y y    ។ 

III.(១០ពិន ា)ុរក្កំ្ពូល S និរកំ្នំុ F របស់បា៉ា រ៉ាបូល 
2 4 12 16 0x x y     ។ 

IV. (១០ពិន ា)ុងេចរង់្ជើសងរីសយក្សសិស 3  នាក់្ក្នុរចំងនាមសិសស 10នាក់្ ដ លក្នុរងនាោះមានសិសស្បុស 6នាក្់  

 និរ សសិស្សី 4នាក់្។ រក្្បូបាបដ លងេង្ជើសងរីសបានសសិស្បុស 2នាក្់ និរសសិស្សី 1នាក្់ ។ 

V. (១៥ពិន ាុ (១ . កំ្ណត់ចំនួនពតិ x និរ y ង ើមបីឱ្យ
(3 2 )(1 )

2
(1 2 )

i i
xi y

i i

 
 


 ។ 

២. ងេងអាយ 
2 2

cos sin
9 9

Z i
 

   ។ សរងសរ 
4(1 )Z  ជាទំររ់្តងីោណមា្ត ។ 

VI. (១៥ពិន ាុ (ងេងអាយ 
2

2

6
( )

2 3

x x
g x

x x

 


 
  ។ 

 ១. កំ្ណត់ចំនួនពិត ;m n និរ p ង ើមបីងអាយបាន ( )
1 3

n p
g x m

x x
  

 
ចំង ោះ្េប់  1;3x   ។ 

 ២. េណនា 
2

0
( )I g x dx   ។  

VII. (២៥ពិន ាុ (ក្នុរលហំ្បោប់ងោយត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទិសងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

ងេឱ្យចំណចុ (3;2;0)A  

 និរ (0; 1;3)K  ។ 

១. រក្សមីោរបលរ់ ( )P ដ លោតត់ាម A ងហើយដក្រនឹរ ( )AK  ។ 

 ២. ងេឱ្យចំនុច (5;0;0), (0;5;0)B C និរ (0;0; 5)D   ។ ងផ្ ាៀរផ្ទា តថ់ា ចំនុច ,B C និរDជាចំនុចរបស់ ( )P ។ 

៣. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណBCD  ។ ៤. េណនា្បដវរ AK រួចទញរក្មាឌចនងត្តាដអត KBCD  ។ 

VIII. (៣០ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x  ងោយ 
ln

( ) 1 2
x

f x
x

 
   

 
 ងហើយ មានដ សងោរ ( )C  ។ 

១. េណនា lim ( )
x

f x


និរ
0

lim ( )
x

f x


។ ក្ំណតស់មីោរអាសុីមតតូឈរនិរង ក្ចន ( )C ។ 

២. េណនាង រីងវ '( )f x និរសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ។  សរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវ A រវារដ សងោរ ( )C និរ បនាា ត់ ( ) : 1D y  ។ ក្ំនត់សមោីរបនាា ត ់

( )L ដ លប៉ាោះ្ោប ( )C ្តរ់ A។ 

៤. េណនា 
1

2
f
 
 
 

 ។ សរ់បនាា ត់ ( )L  អាសុីមតូត និរ្ោប ( )C ងៅក្នុរត្មយុដតមយួ ។ 

  )ងេយក្ 
2

2,7; 0,7;ln 2 0,7e
e

    ( 

វិញ្ញា សាទី ២៤ 
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 ្រធាន្  

I.(១០ពិន ា)ុ ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិចពីរ

2

1

2 cos sin
12 12

1 3

i

Z
i

  
 

 


និរ 2 (1 ) (1 )(1 )Z i x y i     ។ 

១. សរងសរ
1Z ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ងហើយសរងសរជាទ្មរព់ីជេណតិ។ 

  ២. កំ្ណត់ចំនួនពតិ x និរ y ង ើមបីឱ្យបាន 1 22 ( 1) 0Z Z y    )
1Z ជាចំនួនកំុ្ផ្ លិចឆ្លល ស់ចន 1Z (។  

II. (១៥ពិន ាុ (១ . ងោោះ្ាយសមោីរ ( ) : " 5 ' 6 0E y y y   ។ 

 ២. កំ្ណត់ចងមលើយមយួចនសមោីរ ( )E ងបើងេ ឹរថាបនាា ត់ ( ) : 1D y x  ប៉ាោះ្ោបចនចងមលើយ្តរ់ 0x  ។ 

III.(១៥ពិន ា)ុ្បធានវិញ្ញាាេណិតវទិាចនោរ្បែរមយួ មានលំហាតព់ីជេណតិ 6 និរ លហំាត់ រណីមា្ត 4 ។ 

 ងបក្ខជនមាន ក់្ៗ្តូវង វើលំហាត់ 2  ក្នុរចំងណាមលំហាត់ទំរ 10 ងនោះ ងៅតាមោរង្ជើសងរីសរបស់ លនួ ។ 

១. រក្ចំនួនក្រណីអាច ។ 

២. រក្្បូបាបចន្ពឹតតោិរណ៍ ូចតងៅ : 

  :A សិសស X មាន ក់្ង្ជើសងរីសយក្លហំាតព់ីជេណតិទំរពីរ។ 

  :B សិសសY មាន ក់្ង្ជើសងរីសយក្លហំាត់ រណីមា្តទំរពីរ។ 

  :C សិសសZ មាន ក់្ង្ជើសងរីសយក្លហំាតព់ីជេណតិមយួ និរ លំហាត់ រណីមា្តមយួ ។ 

IV. (១៥ពិន ា)ុងេឱ្យអនុេមន៍
23 5 2

( )
( 1)

x x
f x

x x

 



ចំង ោះ្េប់ 0; 1x x    ។ 

 ១. កំ្ណត់ចំនួនពតិ ;a b និរ c  ង ើមបីឱ្យបាន 
2

( )
1 ( 1)

a b c
f x

x x x
  

 
ចំង ោះ្េប់ 0; 1x x   ។ 

 ២. េណនា 
3

2
( )I f x dx   ។ 

V. (១៥ពិន ាុ (ងេឱ្យ ( ) xf x e  និរ ( ) ln( 1) 1g x x    ។ 

១. ងផ្ ាៀរផ្ទា តថ់ាដ សងោរ 1( ) : ( )C y f x  និរ 2( ) : ( )C y g x  មានចំណចុរួម (0;1)A  ។ 

២. េណនា '(0)f  និរ '(0)g  រួចទញថា 1( )C  និរ 2( )C  ប៉ាោះោន ្តរ ់ A  ។ 

៣. សរងសរសមីោរបនាា តប់៉ាោះរួមរវារ 1( )C និរ 2( )C  ។ 

VI. (២០ពិន ាុ (ងៅក្នុរលហំ្បោប់ងោយត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

 ងេឱ្យចំណចុ (0;2;2)A និរ 

បនាា ត ់ ( )D ដ លមានសមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាត 

    

1

1

2 ,

x t

y t

z t t

 


 
   

 

វិញ្ញា សាទី ២៥ 
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១. បង្ហា ញថាបលរ់ ( ) : 4 0P x y z     ោតត់ាម A ងហើយដក្រនឹរបនាា ត ់ ( )D ។ 

 ២. បលរ់ ( )P ោតអ់រក្ស OX


្តរ ់ ,M OY


្តរ់N  និរ OZ


្តរ់ P  ។ រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុ ,M N និរ P  

 រួចសរ់ចំណចុ , , ,A M N P ងៅក្នុរតំរុយ ( ; ; ; )O i j k
  

។ 

៣. បង្ហា ញថា្តីងោណ MNPជា្តីងោណសមររស។ 

 ៤. េណនា MP MN
 

  រូចទញរក្ចផ្ា្ ក្ឡាចន្តងីោណ MNP ។ 

VII. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x  ងោយ 
ln

( ) 2 1
x

f x
x

 
  

 
 ងហើយ មានដ សងោរ ( )C  ។ 

១. េណនា lim ( )
x

f x


និរ
0

lim ( )
x

f x


។ ក្ំណតស់មីោរអាសុីមតតូឈរនិរង ក្ចន ( )C ។ 

២. េណនាង រីងវ '( )f x និរសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ។ ក្ំណត់តចមលបរមាចន f ។ សរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវM រវារដ សងោរ ( )C និរ អាសុមីតតូង ក្របស់វា ។ 

កំ្ណតស់មោីរបនាា ត់ ( )L ដ លប៉ាោះដ សងោរ ( )C ្តរ់ចំណចុ M  ។ 

៤. សរប់នាា ត់ ( )L និរដ សងោរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុដតមយួ  )យក្ 
2

2,7; 0,7e
e

   (។  

៥. កំ្ណតត់ំចល k ងោយង្បើដ សងោរ ( )C ង ើមបីឱ្យសមីោរ
ln

2 1
x

k
x

 
  

 
 មានឫស ។ 

េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់ដ លកំ្ណត់ងោយ្ោប ( )C អរក្ស ( ' )x Ox  បនាា ត់ឈរ 1x   និរ x e  ។ 
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 ្រធាន្  

I.(១០ពិន ា)ុ ១.កំ្ណត់ចំនួនពិត a និរb ង ើមបីឱ្យ 1 1 3x i  ជាឫសមយួចនសមោីរ 2 0x ax b   ។ 

  ២.រក្ឫស 2x មួយងទៀតចនសមោីរ។ សរងសរ

2

1

2

x
Z

x

 
  
 

ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត។ 

II. (១០ពិន ាុ (េណនាលីមតី : ១. 
20

sin 1
lim

x

x

x e

x x

 


 ២. 

ln 2
lim

1x

x

x




  ។ 

III.(១០ពិន ា)ុងេង្បើងល ពី0  ល់9 ង ើមបីសរងសរចំនួនដ លមានងល 4  ារុងោយ ារុង ើម ំបូរមនិង្បើងល 0 ងទ។ 

១.ងតើងេអាចសរងសរបានប៉ាុនាម នចំនួន ុសៗោន តាមរងបៀបខារងលើងនោះ? 

២.ងតើមានប៉ាុនាម នចំនួនដ លមានងល ទំរ4  ារុ សុៗោន ?  ៣.ងតើមានប៉ាុនាម នចំនួនដ លមានងល ទំរ 4  ារុ ូចោន ? 

IV. (១៥ពិន ា)ុងោោះ្ាយសមោីរ " 2 ' 5 0y y y   ងោយ ឹរថា (0) 1y   និរ '(0) 1y   ។ 

V. (១៥ពិន ាុ (១ . កំ្ណត់ចំនួនពតិ ;a b  និរ c ង ើមបីឱ្យ 
2 2

2 1

( 1) 1

x a b c

x x x x x


  

 
ចំង ោះ្េប ់ x ដ ល 0; 1x x     

២.េណនាអារំងត្ោល :  
2

21

2 1

( 1)

x
I dx

x x

 
  

 
   ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x  ងោយ 
3

ln
( ) 1

x
y f x

x
    ងហើយ មានដ សងោរ ( )C  ។ 

១.េណនា lim ( )
x

f x


និរ
0

lim ( )
x

f x


។ ក្ំណតស់មោីរអាសុីមតូតឈរនិរង ក្ចន ( )C ។ 

២.បង្ហា ញថា f មានតចមលអបបបរមា្តរ់ 3x e  ។ េណនា 3( )f e  ។ សរ់តារារអងេរភាពចន f ។ 

៣.កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវM រវារដ សងោរ ( )C និរ អាសុមីតតូង ក្ ។ 

សរងសរសមីោរបនាា ត់ ( )T ដ លប៉ាោះដ សងោរ ( )C ្តរ់ចំណចុ M  ។ 

៤.សរ់បនាា ត់ ( )T និរដ សងោរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា លម់យួ។  ) 3 1
2,7; 1,4; 0,12

3
e e

e
   ( 

  កំ្ណតត់ំចល k ង ើមបីឱ្យវិសមីោរ
3

ln
1

x
k

x
  ងផ្ ាៀរផ្ទា ត់ចំង ោះ្េប់ 0x  ងោយង្បើដ សងោរ ( )C ។ 

VII. (៣៥ពិន ាុ (ក្នុរត្មុយអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , , )O i j k
  

ងេឱ្យចំណចុ (1;0;1)A និរវុិចទររ ( 1;2;1)AB


 ។ 

១. េណនាក្អូរងោងនចំណចុB ។ រក្សមីោរបលរ់ ( )P ដ លោតត់ាម A ងហើយដក្រនឹរ AB


។ 

 ២. ងេឱ្យចំណចុ (2;1;0)C និរ (1;3;1)D ។ រក្កូ្អរងោងនវុិចទររ AC


និរCD


។ 

 េណនា AB AC
 

 រួចបង្ហា ញថា ABCDជាចតុងោណដក្រ។ 

៣.  េណនា AB AC
 

 ។ ទញរក្ចផ្ា្ ក្ឡាចនចតុងោណ ABCD។ 

 ៤. រក្មាឌចតុមុ OABC។ ទញរក្ចមាា យពីO ងៅបលរ់ ( )ABC ។ 

វិញ្ញា សាទី ២៦ 
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 ្រធាន្  

I.(១០ពិន ា)ុ ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច ( 3 1) ( 3 1)A i     និរ  
1

x iy
B

i





 ដ ល  x ; y  ជាចំនួនពតិ ។  

  ១. សរងសរ 2A ជាទ្មរព់ជីេណិត ងហើយជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត។ 

  ២.សរងសរBជាទ្មរព់ជីេណតិ។ រក្ x  និរ y ងោយ ឹរថា
22 0B A   ) Bជាចំនួនកំុ្ផ្ លិចឆ្លល ស់ចនB (។  

II. (១៥ពិន ា(ុងយើរមានសមីោរ ( ) : ' ln3 0E y y  ។ 

 ១. រក្សំណ ុំចងមលើយចន ( )E ។ 

២. កំ្ណត់ f ដ លជាចងមលើយចន ( )E  ងោយ ឹរថា (1) 2f  ។ 

៣.បង្ហា ញថា 1( ) 3xg x  ជាចងមលើយចន ( )E ។ )សមាា ល់ : ( ) xU x a ងនាោះ '( ) lnxU x a a ( 

III. (១៥ពិន ា)ុ១.កំ្ណត់ចំនួនពតិ  ;a b និរ c  ង ើមបីឱ្យបាន  
2

2 2

2 2

( 1) ( 2) 1 ( 1) 2

x x a b c

x x x x x

 
  

    
 ចំង ោះ្េប់ x   

 ដ ល 2; 1x x    ។ 

 ២.េណនាអារំងត្ោល : 
0 2

2

1

2 2

( 1) ( 2)

x x
I dx

x x


  
  

  
  ។ 

IV. (១៥ពិន ា)ុ១. េណនាលមីតី  
2

ln 1
lim , 0

x

x

e x
x

x


  ។ 

 ២. េណនាង រីងវចន ln( 1), 0xy e x x    ។ ទញរក្្ពីមទីវីចន 
1

( ) ln( 1)
1

x
x e

f x e x
x


  


 ងោយ ឹរ  

 ថា្ពីមទីវីងនាោះងសមើ 1 ចំង ោះ 0x   ។ 

V. (៣៥ពិន ាុ (ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

ងេឱ្យចំណចុ (0;0;3)S និរវុិចទររ (1;1;1)U


។ 

១. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ ( )D ដ លោតត់ាមចណំចុ S ងហើយ្សបនឹរវុិចទររU


 ។ 

 ២. ( ; ; )M x y z ជាចំនួនមយួងៅក្នុរត្មយុ (0; ; ; )i j k
  

 ។ េណនាផ្លេណុាក ដលU SM
 

  ។ កំ្ណត់រក្ 

 សមោីរមយួដ លជាប់ទក់្ទរនឹរ , ,x y z ង ើមបីឱ្យវុិចទររ SM


អរតូកូ្ណាលនឹ់រវុិចទររU


។ ងតើសំណ ុំចំណចុM ជាអវី? 

៣. ងេឱ្យចំណចុ (3;0;0)A និរ (0;3;0)B  ។ បង្ហា ញថា្តងីោណ SABជា្តីងោណសមររស។ 

 ៤. េណនាផ្លេុណវុិចទររ SA SB
 

 ។ ទញរក្ចផ្ា្ ក្ឡាចន្តីងោណ SAB។ 

 ៥.រក្សមីោរដស វដ លមានផ្ចិតO ងហើយោតត់ាមចំណចុ ,S A  និរ B ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ    ;0 1;x D      ងោយ 
1

( ) ln
2

x x
y f x

x

 
     

 
 ងហើយ មាន

ដ សងោរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មយួ។ 

វិញ្ញា សាទី ២៧ 
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១.េណនា lim ( )
x

f x


, lim ( )
x

f x


,
0

lim ( )
x

f x


និរ
1

lim ( )
x

f x


។ រក្សមីោរអាសុីមតូតឈរទំរពីរចន ( )C ។ 

២.េណនា និរសិក្ាសញ្ញា ចន '( )f x ងបើងេ ឹរថា ( 1) 0x x  ចំង ោះ្េប់ x D ។ 

េណនាតចមលអបបបរមា និរអតបិរមាចន f ។សរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣.បង្ហា ញថាបនាា ត់ ( ) :
2

x
L y   ជាអាសុីមតតូង្ទតចនដ សងោរ ( )C ។ 

៤.សរ់អាសុមីតូតទំរអស ់និរដ សងោរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មយួ។ 

)ងេយក្  
1

ln 2 0,7;ln ln 2 0,7
2

 
     

 
) 

រក្តចមលa ង ើមបីឱ្យសមីោរ
1

ln
2

x x
a

x

 
   

 
 មានឫសអចវិជ ជមានពីរងផ្សរោន  ងោយង្បើដ សងោរ ( )C  ។ 
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 ្រធាន្  

I.(១៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច Z x iy   និរ  cos sinW a i a   ដ ល  x  និរ y  ជាចំនួនពិត ុសពី  0 ងហើយ 

  aជាចំនួនពតិ ។ 

  ១. កំ្ណតទ់ំនាក្ទ់ំនររវារ x  និរ y  ង ើមបីឱ្យ Z W  ។ 

  ២. ក្នុរលក្ខ ណឌ  Z W ចូរបង្ហា ញថា 
1

Z
Z
  ។ 

  ៣. រក្ x  និរ y  រួចរក្ a  ង ើមបីឱ្យ 1, 1Z W   ។ 

II. (១៥ពិន ា(ុងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( ; ; )o i j
 

 ងេឱ្យដ សងោរ
2 2( 4)

( ) : 1
25 9

x y
E


   ។ 

 ១. បញ្ញជ ក់្្បងគទចនដ សងោរ ( )E  រួចបញ្ញជ ក់្កូ្អរងោងនចនផ្ចតិ ក្ណំ ុំ ក្ពំូល និរចំណចុ្បសពវរវារ ( )E  

 និរអរក្សតូច  ។ 

 ២. សរ ់ ( )E  

III. (១៥ពិន ា)ុ ្កូ្ចតលុរ20 ដផ្ លដ លោក់្លក់្មាន16 ដផ្ លមានរសជាតដិផ្ែម និរ 4 ដផ្ លងទៀតមានរសជាតជិូរ។ អនក្ទិញ 

 មាន ក់្ង្ជើសងរីសយក្្កូ្ច3 ដផ្ លងោយចច នយ។ រក្្បូបាបចន្ពតឹតោិរណ៍ខារង្ោមងនោះ  : 

 ១. :A ្កូ្ចទំរ3 ដផ្ លសទុធដតជូរ។ 

 ២. :B ្កូ្ចទំរ3 ដផ្ លសទុធដតដផ្ ែម។ 

 ៣. :C យ៉ា រតិចមាន្កូ្ច1ដផ្ លមានរសជាតិដផ្ ែម។ 

IV. (១៥ពនិ ា)ុងេឱ្យសមោីរឌីងផ្ររ៉់ដសយល " 2 ' 0f f  ។  

 ១. ងេតារ 'g f ។បង្ហា ញថា gជាចងមលើយចនសមីោរ ' 2 0g g  ។ 

 ២. ងោោះ្ាយសមីោរ ' 2 0g g  រួចទញរក្ចងមលើយចនសមោីរ " 2 ' 0f f  ។ 

 ៣. ងផ្ ាៀរផ្ទា ត់ចងមលើយងៅសំណរួ  ២  ងោយងោោះ្ាយសមោីរ " 2 ' 0f f  តាមសមោីរសំោល់។ 

V. (៣០ពិន ាុ (ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន ( , , , )O i j k
  

 មយួ ងេមានចំណចុ ( 1;1;0); (2;0;1);A B   

 (1;2;2); (0;1; 2)C D   និរ ( ; ; )M x y z  ។ 

១. រក្ទំនាក្់ទំនររវារ ;x y  និរ z ង ើមបីឱ្យ AM


ដក្រនឹរBM


។ ងតើសណំ ុំចនចំណចុM ជាអវ?ី 

 ២. េណនា n BC BD
  

  ។ រក្ចំនួនពិតm ង ើមបីឱ្យចផ្ ា្ ក្ឡា S ចន BCD ងផ្ ាៀរផ្ទា តស់មភាព
3 mS e ។ 

៣. រក្សមីោរបលរ់ ( )BCD ។ រក្កូ្អរងោងនចំណចុ្បសពវN រវារបលរ់ ( )BCD  និរបនាា ត់
1 1

( ) :
1 1 1

x y z
L

 
 



។ 

វិញ្ញា សាទី ២៨ 
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 ៤. េណនាចមាា យពីចំណចុ A ងៅបលរ់ ( )BCD រួចទញរក្មាឌចនងត្តាដអត ABCD។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិវិជ ជមាន x  ងោយ 
4

( ) 2
1

x

x

e
y f x x

e
    


 ងហើយមាន 

 ដ សងោរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ (0; ; )i j
 

មយួដ លមានឯក្តា1cm  ។ 

១.េណនា lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ រក្សមីោរអាសុីមតូតង្ទតចនដ សងោរ ( )C ោលណា x។ 

២.េណនាង រីងវ '( )f x ងហើយបង្ហា ញថា '( ) 0f x  ចំង ោះ្េប់ចំនួនពិត x ។ 

៣.បង្ហា ញថាេល់កូ្អរងោងនOជាចំណចុរបត់ និរជាផ្ចតិឆលោុះរបស់ដ សងោរ ( )C ។ 

៤.េណនា (3)f  ងហើយសរ់ដ សងោរ ( )C  ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( ; ; )o i j
 

។ )ងេយក្ 3 20e  ( 

ងោោះ្ាយវិសមីោរ
4

2
1

x

x

e
x

e
 


ងោយង្បើដ សងោរ ( )C  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ពិន ា)ុ សរងសរ 
22(1 )

1 3

i
A

i





ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត ងហើយជាទ្មរព់ីជេណតិ ។ 

II. (១៥ពិន ាុ (ងមបញ្ញជ ោរក្រទរពោរ រ្ពំដ ន បានបងរកើតចំនួនសមាា ត់ដ លជាចំនួនេត់មានងល ប ីារ់ ងហើយ  

 ងល ទំរបី ារ់ងនាោះ ុសៗោន  ងោយង្បើងល ក្នុរចំងណាមងល ពី 1  ល់ 9 ។ 

 ១. ងតើងមបញ្ញជ ោរអាចបងរកើតចំនួនសមាា ត់បានទំរអស់ប៉ានុាម នរងបៀប សុៗោន  ។ 

 ២.ងមបញ្ញជ ោរបានង្ជើសងរីសយក្ចំនួនសមាា ត់មយួងោយចច នយ ង ើមបីង្បើោរក្នុរងពលងចញង វើ្បតិបតត ិ

 ោរសឹក្។ រក្្បូបាបចន្ពឹតតោិរណ៍នីមួយៗ : 

 A: <<ចំនួនសមាា ត់ជាចំនួនេត់េ>ូ> B: <<ចំនួនសមាា ត់ជាចំនួនេត់ងសស>> ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យសមីោរឌងីផ្រ៉រ់ដសយល ( ) : " 3 ' 2 2 1E y y y x     ។ 

  ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 1( ) : '' 3 ' 2 0E y y y   ។កំ្ណត់ចងមលើយ f ចន 1( )E ដ ល (0) 3f  និរ '(0) 4f  ។ 

  ២. កំ្ណត់ចំនួនពតិ a និរ b ង ើមបីឱ្យ ( )g x ax b  ជាចងមលើយចន ( )E ។  

IV. (១៥ពិន ា)ុ ១. រក្កូ្អរងោងនចនផ្ចិត   កំ្ពលូ  និរកំ្ណ ុំចនងអលបី    
2 2( ) : 4 9 8 36 4 0E x y x y         ក្នុរ 

ត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់។ 

 ២. រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារ ( )E   និរអរក្សទំរពីរចនត្មយុ   ងហើយសរ់ងអលបី ( )E ងោយ 

   យក្ 
4 2

1,9
3

 ។ 

V. (៣៥ពិន ាុ  (ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន  ( , , , )O i j k
  

 មយួ ងេងៅចំណចុ (2,2,0), (0,2,2)A B   

និរ (1,0,1)C ។ 

១. រក្សមីោរដស វ( )S ដ លមានអរកត់ផ្ ចិត AB ។ រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវទំរពីររវារដស វ ( )S  និរ 

បនាា ត់ ( )d ដ លមានសមោីរបា៉ា រ៉ាដម៉ាត 1 ; 2x t y   និរ 1z t  ដ ល tជាចំនួនពិត។ 

 ២. រក្កូ្អរងោងនចនវុិចទររផ្លេុណ n CA CB
  

  ។េណនាចផ្ា្ ក្ឡាចន ABC ។រក្សមោីរបលរ់ ( )ABC ។ 

 ៣. បលរ់់ ( )ABC ជួប ( )Ox ្តរ់M និរជួប ( )Oz ្តរ់N ។រក្កូ្អរងោងនចនចំណចុM និរN ។ 

 បង្ហា ញថា AB MN
 

 និរ 0MA MN
 

  ។ ទញបញ្ញជ ក់្ថា ABMN ជាចតុងោណដក្រ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិវិជ ជមាន x  ងោយ 
4ln

( )
x

y f x x
x

     ងហើយមាន្ោប 

 ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ (0; ; )i j
 

មួយ ។ 

វិញ្ញា សាទី ២៩ 
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១.េណនា 
0

lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូឈរចន្ោប ( )C ។ 

 ២.បង្ហា ញថាបនាា ត ់ ( ) :L y x  ជាអាសុីមតូតង្ទតចន្ោប ( )C ។ សិក្ាទតីារំរវារ ( )C និរ ( )L ។ 

៣.បង្ហា ញថាង រីងវ '( ) 0f x  ងបើងេ ឹរថា 2 4 4ln 0x x   ចំង ោះ 0x  ។សរ់តារាអងេរភាពចន f ។បនាា ត ់

( )D ប៉ាោះនឹរ្ោប ( )C ្តរ់ចំណចុ A ងហើយ្សបនឹរបនាា ត់ ( )L ។ រក្កូ្អរងោងនចន A និរសមីោរចន ( )D ។ 

៤.សរ់ ( );( )L D និរ ( )C ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( ; ; )o i j
 

ងោយយក្
4

2,7; 1,5e
e

  ។ 

ងេយក្ ( )S a ជាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់កំ្ណតង់ោយ្ោប ( )C និរអាសុីមតតូង្ទត ( )L ដ ល្តូវនឹរ1 x a  ។ 

រក្តចមល a  ង ើមបីឱ្យ ( ) 2S a   ឯក្តា្ក្ឡាចផ្ា។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ពិន ា)ុ េណនាលមីីត : 

3

2cos 1
lim

2cos 2 1x

x
A

x






 ;  

3 3

0

1 1

( )
lim
x

a x a
B

x




  

II. (១៥ពិន ាុ (១ . ងោោះ្ាយសមោីរ 
2 2 2 4 0z z     (1) ក្នុរសំណ ុំចំនួនកំុ្ផ្ លិច ។ រក្ម៉ាូឌុល និរ អាេយុម៉ារ់ចនឫស 

 នីមួយៗរបសស់មោីរ (1) ។ 

 ២. សរងសរ

2

2 2

2 2

i
w

i

 
    

ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ១. ងោោះ្ាយសមោីរ '' 6 ' 8 0y y y    ( )a ។ 

  ២. រក្អនុេមន៍ g ដ លជាចងមលើយមយួចន ( )a  ងោយ ឹរថា្ោប ( )G របស់វា ប៉ាោះនឹរបនាា ត់ង ក្មយួងៅ 

 ្តរ់ (0; 1)E  ។ 

IV. (១៥ពិន ា)ុ ងទសចរមយួ្កុ្មមានបុរស 3នាក្់ និរហ្វសត ី5នាក្់ បានឈរបនតោន ជាជួរងោយចច នយ ង ើមបីទិញ 

 សំបុ្តចូលទសសនា្បាាទអរារវតត។ 

 ១. រក្ចំនួនរងបៀបចនោរឈរបនតោន ជាជួររបស់្កុ្មងទសចរងនាោះ។ 

 ២. រក្្បូបាបចន្ពតឹតិោរណ៍នមីយួៗ : 

 :A  ងទចរដ លឈរងៅមុ ងេបរែសជ់ាហ្វសត>ី>    :B <<ងទសចរជាបុរសទំរអស់ឈរងៅជាប់ៗ ោន >>។   

V. (៣៥ពិន ាុ  (ក្នុរត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់មានទសិងៅវិជ ជមាន  ( , , , )O i j k
  

 ងេឲ្យចំណចុ ( 1,2,1), (1, 6, 1)A B     

និរ (2,2,2)C ។ 

១. េណនា n AB AC
  

  ។ ក្ំណត់សមីោរបលរ់ ( )P  ដ លោត់តាមចំណចុ ,A B និរ C ងហើយមានវុិចទររ      ណរមា៉ា

ល់ n


 ។ ក្ំណត់សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ ( )d  ដ លោត់តាមចំណចុ ( 2,0,0)J  និរមានវុិចទររ    ្បាបទ់សិ 

(3,0,1)u


 ។ 

 ២. រក្កូ្អរងោងណចនផ្ចិត I  និរ ោំ r ចនដស វ( )S ដ លមានសមីោរ
2 2 2 2 2 2 0x y z y z      ។ 

  

រក្កូ្អរងោងនចំណចុ្បសពវរវារដស វ( )S និរ បនាា ត់ ( )d ។ 

៣. េណនាចផ្ា្ ក្ឡា្តីងោណ ABC ។ េណនាចមាា យពីចំណចុ (0,1, 1)D  ងៅបលរ់ ( )P ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ ងេមានអនុេមន៍ 
2 3 6

( )
2

x x
f x

x

 



 កំ្ណត់ចំង ោះ្េប់ 2x   និរមានដ សងោរ ( )C ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣០ 
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១.េណនា '( )f x ។ រក្តចមលបរមាចន f ។ រក្សមីោរអាសុមីតតូចន ( )C ។ េណនាលីមតីចន f ោលណា 

x  ិតងៅ ,។ សរ់តារារអងេរភាពចន f ។ 

 ២.រក្សមីោរបនាា ត់នឹរដ សងោរ ( )C ្តរ់ 0 1x  ។ េណនាក្ូអរងោងណចនចំណចុ្បសពវ A រវារសមីោរ 

 បនាា តប់៉ាោះនិរអាសុីមតូតង្ទតចន ( )C ។ 

 ៣. សរ់ដ សងោរ ( )C  សមីោរបនាា ត់ប៉ាោះចន ( )C និរអាសុីមតូត  ក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនដតមយួ ។  

 េណនាចផ្ា្ ក្ឡា រណឌ ងោយដ សងោរ ( )C  អរក្សអាបស់ុីស និរបនាា ត់ 1x  និរ 2x    ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ពិន ា)ុ១. រក្ឫស 1 2,t t  ចនសមីោរ 2 2 4 0t t     ងោយយក្ 1t ជាឫសដ លមានដផ្នក្និមិតតអវជិ ជមាន។ 

 ២. សរងសរ 2

3

1

4t
z

t
 ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត។ 

II. (១០ពិន ា)ុ រក្ចំនួនពិត p និរ q ង ើមបីឱ្យ (1,0)M ជាចំណចុរបត់ចន្ោបតារអនុេមន៍ 3 2 2
( )

3
y g x px qx    ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ក្នុរេរ់មយួមានប ៊ិចពណ៌្ក្ហម 8 និរប ៊ិចពណ៌ង ៀវ 6 ។ ងេចាបយ់ក្ប ៊ិច 5 ្ពមោន ងចញពីេរ់ងោយ  

 ចច នយ។ េណនា្បូបាប :    A:  ប ៊ិចទំរ 5 ពណ៌្ក្ហម  

B: ប ៊ិច 3 ពណ៌្ក្ហម និរប ៊ិច 2 ពណង៌ ៀវ   ,  C:  មានប ៊ិចពណង៌ ៀវមយួ 1 យ៉ា រតិចក្នុរចំងណាមប ៊ិចទំរ 5  

IV. (២០ពិន ា)ុ ងេមានសមោីរឌីងផ្ររ៉់ដសយល  2( ) '' 2 ' 5E y y y nx px q        ។ 

 ១.  ងោោះ្ាយសមោីរ 
" '( ) : 2 5 0F y y y    ។ រក្ចងមលើយចន ( )F ងបើ (0) 2y  និរ

'(0) 6y  ។ 

 ២. រក្ចំនួនពិត ,n p និរ q ងោយ ឹរថា
22 3 1y x x   ជាចងមលើយចនសមោីរ ( )E  ។ រក្ចងមលើយទូងៅ y  

 ចនសមីោរ ( )E ។ 

V. (៣៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ f កំ្ណត ់ងោយ ( ) 1 2 xy f x x e     ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. រក្ lim ( )
x

f x


 ។រក្សមីោរអាសុីមតតូង្ទត 1L ចន្ោបC ។ បង្ហា ញថា f មានអបបបរមា្តរ់ ln 2x  ។ 

 ២. សរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន៍ f ។ រក្សមោីរបនាា ត់ 2L ដ លប៉ាោះ្ោប C  ្តរ់ចំណចុ (0,1)A ។ 

 ៣. សរ់បនាា ត់ 1 2,L L និរ្ោប C  ងៅក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនដតមយួ ។ ងេឱ្យ ln 2 0.7 ។ 

 ៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់កំ្ណតង់ោយ អាសុីមតូតង្ទត 1L  ្ោបC  បនាា ត់ឈរ 0x  និរ 1x     

VI. (៣៥ពិន ា(ុ ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវជិ ជមាន ( , , , )O i j k
  

 ងេឲ្យចំណចុ (1,2,4), (2, 1,3)A B    

និរ ( 2,3, 2)C   ។ 

 ១. រក្សមីោរសតរោ់ចនដស វS  ដ លមានផ្ចិត A  និរ ោំ 
1

2
r BC



  ។ រក្សមីោរទងូៅចនបលរ់P  ដ លមាន 

  វុិចទររណរមា៉ា ល់ AC


 ងហើយោត់តាមចំណចុ B  ។ រក្សមោីរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ d  ដ លោត់តាមចណំចុ 

 C  ងហើយមានវុិចទររ្បាបទ់សិ AB


 ។ 

 ២. រក្ចមាា យ BAD ពីចំណចុ B ងៅ A។ រក្ចមាា យ BdD  ពីចំណចុ B ងៅបនាា ត ់ d  ។ 

 រក្ចមាា យ DPD  ពីចំណចុ (3, 3, 3)D    ងៅបលរ់ P  ។ 

 ៣. រក្ចផ្ ា្ ក្ឡារបស់្បងលែូ្ ោម និរចផ្ ា្ ក្ឡា្តីងោណ ដ លសរ់ងលើវុិចទររ BA


 និរ BC


 ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣១ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ពិន ា)ុ ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 
1 3

2 2
x i    និរ 

1 3

2 2
y i   ។ 

 ១. េណនា 2A x y   និរ 2 1B x x   ។ 

 ២. សរងសរ x  និរ y  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ងហើយបង្ហា ញថា 
2013 2013C x y   ជាចំនួនពតិ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុ ងេចរប់ងរ កើតចំនួនមានងល ប ីារ់ ដ ល ារ់ទំរបីមានងល  សុៗោន  ងោយយក្ងល ងចញពងីល  

  1,2,3,4,5,6,7,8,9។ 

  ១. រក្ចំនួនក្រណីអាច។  ២. រក្្បូបាបដ ល ចំនួនមានងល បី ារ់ងនោះ ជាពហុេណុចន 5 ។ 

  ៣. រក្្បូបាបដ ល ចំនួនមានងល ប ីារ់ងនោះ ជាចំនួនេូ។ 

III. (១៥ពិន ា)ុ ងេឱ្យអនុេមន៍ 2( ) xy g x xe   ។ 

 ១. រក្ង រីងវ '( )g x  និរ ''( )g x  ។ ទញបញ្ញា ក់្ថា អនុេមន៍ gមានអបបបរមា្តរ់ 0.5x    ។ 

 ២.  រក្សមីោរបនាា តប់៉ាោះនឹរ្ោបតារ ( )y g x ្តរ់ 1x   ។  

IV. (២០ពិន ា)ុ ងេឱ្យសមោីរ '' 4 ' 5 0y y y    ( )E  ។ 

 ១.  រក្ចងមលើយទូងៅ Ry  ចនសមោីរ ( )E  ។ 

 ២. ងេ ឹរថា cos sinPy a x b x   ជាចងមលើយពងិសសចនសមោីរ '' 4 ' 5 4cos 12siny y y x x      ( )F  

 ចំង ោះ្េប់ចំនួនពតិ x  ។ រក្ចំនួនពិត a  និរ b  ងហើយទញរក្ចងមលើយទងូៅចនសមីោរ ( )F  ។ 

V. (៣០ពិន ា)ុ ១. ងអលីប E  មយួមានសមោីរ 2 225 16 150 64 111x y x y     ។ 

   ក្. រក្កូ្អរងោងនចនផ្ចតិ ក្ពំូល និរកំ្ណ ុំរបសង់អលីប E  ។ 

    . សរ់ងអលបី E  ក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនមយួ ។ 

  ២. ចំណចុ ( 1,0,1)M  , (0,1,2)N  និរ (1,2, 1)P   សថតិងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវជិ ជមាន 

  ( , , , )o i j k  មយួ ។ បលរ ់  មយួមានសមីោរ 2 4 0x y z     ។ 

   ក្.រក្កូ្អរងោងនចន n MN MP
  

  ងហើយទញរក្សមីោរបលរ់ ដ លោតត់ាមចណំចុ ,M N និរP ។ 

    .រក្សមីោរសតរោ់ចនដស វS មួយដ លមានផ្ចិតM ងហើយោតត់ាមN ។ងតើបលរ់ ជួបនឹរដស វS ឬងទ? 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ អនុេមន៍ f កំ្ណត់ចំង ោះ 0x   ងោយ 
2ln

( ) 1
x

y f x
x

    ងហើយមាន្ោប C ។ 

 ១. េណនា lim ( )
x

f x


 និរ lim ( )
x

f x


។ទញរក្សមីោរអាសុីមតតូឈរ និរ អាសុីមតូតង ក្ចន្ោបC ។ 

 ២. េណនាង រីងវ '( )f x  ងហើយសរត់ារារអងេរភាពចនអនុេមន ៍ f ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣២ 
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 ៣. សរ់្ោប C  ងៅក្នុរត្មយុកូ្អរងោងនមយួ ។ ងេឱ្យ 
2

2.7, 0.7e
e

   ។ 

 ៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់កំ្ណតង់ោយ ្ោបC  អាសុមីតតូង ក្ បនាា ត់ឈរ 1x  និរ x e   ។ 
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 ្រធាន្  

I.(១០ពិន ា)ុ ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 2 3 2a i   និរ 2 2b i    ។                                                                            

 ១. សរងសរ 2 2 4 2Z a b ai b     ជាទ្មរព់ីចេណតិ ។ ២. សរងសរ ,a b  និរ ab  ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

II. (១៥ពិន ាុ (ក្នុរ្បអបម់យួមានឃលីពណស៌ 2  ្ោប ់ដ លមានចុោះងល  1,2  និរឃលពីណង៌មម  3  ្ោប់ ដ លមានចុោះ 

 ងល  1,2,3 ។ ងេចាបយ់ក្ឃលី 2 ្ោប់ ្ពមោន ងោយចច នយពីក្នុរ្បអប់ងនាោះ ។ 

 ១. រក្្បូបាបចន្ពឹតតោិរណ៍ :A ងេចាប់បានឃលពីណ៌ ូចោន   ។ 

 ២. រក្្បូបាបចន្ពតឹតិោរណ៍ :B ងេចាប់បានឃលីមានផ្លបូក្ងល ងសមើ 3   ។ 

 ៣. រក្្បូបាបចន្ពឹតតោិរណ៍ :C ងេចាប់បានឃលីមានផ្លបូក្ងល ងសមើ  3  ងោយបាន ឹរថា  វាមានពណ៌ ូចោន  ។ 

III.(១៥ពិន ា)ុ១. កំ្ណត់ចំនួនពតិ ,m n  និរ p ង ើមបីឱ្យ
2

2 2

6 5

( 2)( 1) 2 1

x x m nx p

x x x x x x

  
 

     
    ( 2)x   

 ២. េណនាអារំងត្ោល 
2

1

20

6 5

( 2)( 1)

x x
I dx

x x x

 


     

IV. (២០ពិន ា)ុ ងេឱ្យសមីោរឌងីផ្ររ៉់ដសយល 2

1( ) : '' ' 6 6 2 4E y y y x x        ។ 

 ១. ងោោះ្ាយសមីោរ 2( ) : " ' 6 0E y y y      ។ 

 ២. រក្ពហធុា 2( )p x ax bx c     ដ លជាចងមលើយមយួចនសមោីរ 1( )E ។ ទញរក្ចងមលើយទូងៅចន 1( )E ។ 

V. (៣០ពិន ាុ (ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវជិ ជមាន ( , , , )O i j k
  

ងេឱ្យបីចំណចុ (1,0,1), (0,2,2)A B និរ

 (2,1,0)C  

១. បង្ហា ញថា្តីងោណ ABCជា្តីងោណដក្រ្តរ់កំ្ពូល A  ។ 

 ២. េណនា n AB AC
  

   រួចរក្សមីោរបលរ់ ABC ។ 

៣. រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ d  ដ លោតត់ាម (1, 1,3)D   ងហើយដក្រនឹរបលរ់ ABC  ្តរ់ M ។ 

រក្កូ្អរងោងនចំណចុ M  ។ 

VI. (៣៥ពិន ា)ុ f ជាអនុេមន៍កំ្ណត់ចំង ោះ 0x  ងោយ 
2

ln
( ) 2

x
y f x

x

 
    

 
 ងហើយ មានដ សងោរ ( )C  ។ 

១. េណនា lim ( )
x

f x


និរ
0

lim ( )
x

f x


។ ក្ំណតស់មីោរអាសុីមតតូឈរនិរង ក្ចន ( )C ។ 

២. េណនាង រីងវ '( )f x  ងហើយសរត់ារារអងេរភាពចន f ។ 

៣. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវរវារដ សងោរ ( )C និរ អាសុមីតតូង ក្ ។ សរ់្ោប C ងៅក្នុរ 

ត្មយុកូ្អរងោងនមយួ ។ ងេឱ្យ 
0.52.72, 1.65e e   ។  

៤. េណនាចផ្ា្ ក្ឡាដផ្នក្បលរ់កំ្ណតង់ោយ ្ោប C  អាសុីមតតូង ក្ បនាា ត់ឈរ 1x   និរ 0.5x e  ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣៣ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតីចនអនុេមន៍ខារង្ោម :  

ក្. 

4

2sin
4

lim

4

x

x

x






 
 

 



  . 
0

2sin 5
lim

5 5x

x

x



 
 េ. 

2

20

1 cos 3
lim

2x

x

x




 ឃ. 

2

0
lim
x

x x

x


 

II. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេឱ្យចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 1 3z i    និរ 2 1 3z i   ។ 

ក្. េណនា 1 2 1 2 1 2, ,z z z z z z   ។ 

 . សរងសរចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1z និរ 2z ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

េ. បង្ហា ញថា  1z និរ 2z ជាឬសរបស់សមីោរ 3 8 0z    ។ 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. ងៅក្នុរ រុមយួមានប ូល 12  ដ លសរងសរពីងល  1 ល់ 12  ។ ងេចាបយ់ក្ប លូ 3 ងចញព ីុរ្ពមោន ងោយចច

 នយ ។ 

ក្. រក្្បូបាបដ ល ងេចាប់បានប ូលទំរ 3មានងល សទុធដតដចក្ោច់នឹរ 3  ។ 

 . រក្្បូបាបដ ល ងេចាប់បានប ូលដតមយួេត់មានងល ដចក្ោច់នឹរ 3  ។ 

េ. រក្្បូបាបដ ល ងេចាប់បានប ូលមានងល តាមលំោប់ងក្ើនជាសវ ៊ីតនពវន តដ លមានផ្លសរ់រួម 3d   ។ 

IV. (៣៥ ពិន ា)ុ. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់លើ (0, ) ងោយ 
8ln 9

( ) 5
x

f x x
x x

    ដ លមានដ សងោរ ( )C  ។ 

1 . ក្. រក្ lim ( )
x

f x


 ។ 

  . រក្ 
0

lim ( )
x

f x


 ។ 

 េ. ្ាយបំគល ថាបនាា ត ់ ដ លមានសមីោរ 5y x  ជាអាសុមីតតូចនដ សងោរ ( )C ងៅជិត   ។ 

 ឃ. កំ្ណត់អាសុមីតតូចនចំណចុ្បសពវរវារបនាា ត់  និរដ សងោរ ( )C  ។ 

2 . ក្. បង្ហា ញថាចំង ោះ្េប ់ x ងៅងលើ (0, ) ងេបាន 
2

( )
'( )

g x
f x

x
  ។ 

  . សិក្ាអងេរភាពចន f ងោយ ឹរថាសមីោរ ( ) 0g x  មានចងមលើយ 1x  និរ (1 )x     ។ 

V. (៤៥ ពិន ា)ុ. f ជាអនុេមន៍កំ្ណតង់លើ IR ងោយ ( ) 4 2 xf x x e    និរមានដ សងោរ ( )C  ។ 

1 . ក្. រក្ lim ( )
x

f x


 ។ 

  . បង្ហា ញថាបនាា ត ់ D ដ លមានសមោីរ 4y x  ជាអាសុមីតតូចនដ សងោរ ( )C ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣៤ 
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 េ. ងតើដ សងោរ ( )C ងៅងលើឬងៅង្ោមបនាា ត ់ D ចូរបញ្ញជ ក់្ ។ 

 ឃ. ងផ្ ាៀរផ្ទា តថ់ា្េប់ចំនួនពតិ 
4 2

, ( )
x x

x

e xe
x f x

e

 
  ។ 

 រ. រក្ lim ( )
x

f x


(ង្បើលទធផ្ល lim 0x

x
xe


 ) ។ 

2 . ក្. េណនា '( )f x ។ សិក្ាអងេរភាពចន f  ។ កំ្ណតត់ចមលពតិចនអតបិរមារបស់ f  ។ 

  . Aជាចំណចុងៅងលើដ សងោរ ( )C  ដ លមានអាប់សុសី 0  ។ កំ្ណតស់មោីរបនាា តប់៉ាោះដ សងោរ ( )C ្តរ់ A  

 េ. បង្ហា ញថាសមីោរ ( ) 0f x  មានចងមលើយដតមយួេត់ដ លងេតារងោយ  ងៅក្នុរចងនាល ោះ  1, 0  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (២០ ពិន ា)ុ. េណនាលមីីតចនអនុេមន៍ខារង្ោម :     ក្. 
3 2

1

1
lim

1x

x x x

x

  


      . 

2

2

sin 1
lim

1 sinx

x

x





  

េ.  2lim
x

x x x


   ឃ. 
  2

20

sin
lim

2

x x

x

e e x

x






 រ. 

2 1
lim ln( 2) ln

2 4x
x x

x

 
     

 

II. (២០ ពិន ា)ុ. 1 . ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 2z  , 2 2z i   និរ 3 2z i   ។ 

ក្. េណនា 1 2 1 3 1 2 1 3, , ( )( )z z z z z z z z     ។ 

 . កំ្ណត់ម៉ាឌូលុ និរអាេយុម៉ារ់ចន 

2

1 3
1 2 1 3

1 2

, ,
z z

z z z z
z z

 
   

 
 ។ 

  2 . េណនា ni  ចំង ោះតចមលចនចំនួនរុ៉ឺឡាទីប 1n   ។ ទញយក្តចមល 2015 2014i i  ។ 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. ក្នុរថាន ក់្ងរៀនមយួមានសិសសអាសុ ី 4នាក្ ់សសិសអាហ្វហ វិក្ 2នាក្ ់សិសសអ រ៉ុប 3នាក្ ់។ ងេងរៀបចំជា្កុ្មសវរយ

សិក្ា ក្នុរមួយ្កុ្មមានសសិស 3នាក្់ងោយចច នយ ។ រក្្បូបាបចន្ពតឹតិោរណ៍ខារង្ោម : 

ក្. យ៉ា រតិចមានសិសស 2នាក្់ជាសិសសអាសុ ី។     . យ៉ា រតិចមានសិសស 2នាក្់ជាសសិសអ រ៉ុប ។ 

េ. មានសិសសមាន ក់្ក្នុរមយួទវបី ។ 

IV. (៣៥ ពិន ា)ុ. ងេមានអនុេមន ៍ f កំ្ណតង់លើ (0, )I   ងោយ 
2

ln
( )

x x
f x

x


  ។ 

A . hជាអនុេមន៍កំ្ណតង់លើ I ងោយ ( ) 1 2lnh x x x     ។ 

 េណនា (1)h  និរសិក្ាអងេរភាពចន ( )h x ងោយមិនត្មូវឱ្យេណនាលមីីតចន ( )h x ្តរ ់ 0 និរ្តរ ់ ងែើយ 

B . 1. េណនាលមីីតចន ( )f x ្តរ ់ 0 និរ្តរ ់  ។  

 2. េណនាង រីងវ '( )f x ចនអនុេមន ៍ ( )f x  ។ 

 3. បង្ហា ញថាងៅងលើ , '( )I f x មានសញ្ញា  ូច ( )h x  ។ 

 4. ទញអងេរភាពចន ( )f x ងលើ I  និរសរ់្ោប ( )C ចន ( )f x ងៅងលើបលរ់្បោប់ងោយត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់    

( , , )o i j  ។ 

V. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេមានសមីោរឌងីផ្ររ៉់ដសយល 
2( ) : " 4 2 1E y y x x     ។ 

ក្. រក្អនុេមន៍ 2

1( )f x ax bx c    ជាចងមលើយរបស់សមីោរ ( )E  ។ 

 . បង្ហា ញថាងបើ ( )f x ជាចងមលើយរបស់សមីោរ ( )E ងនាោះ 1( ) ( ) ( )g x f x f x  ជាចងមលើយរបស់សមីោរ " 4 0y y    

វិញ្ញា សាទី ៣៥ 
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VI. (២០ ពិន ា)ុ. ក្. ក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់មានទិសងៅវជិាជ មាន ( , , , )o i j k  ងេមានចំណចុ 

(2, 2, 1) , (4, 2, 0),A B  (3, 1, 1)C  និរ (1, 5, 2)D  ។ បង្ហា ញថាចតងុោណ ABCDជា្បងលែូ្ោម រួច

េណនាចផ្ា្ ក្ឡា្បងលែូ្ោមងនោះ ។  

 . រក្សមីោរបា៉ា រ៉ាដម៉ាតចនបនាា ត់ដ លោត់តាមចំណចុ (2, 2, 1)A និរ (4, 2, 0),B  ។ 

េ. រក្សមីោរបលរ់ដ លោតត់ាម (2, 2, 1) , (4, 2, 0)A B  និរ (3, 1, 1)C  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ពិន ា)ុងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 1 3z i   និរ 2 1 3z i  ។ 

១  .េណនា 1 2 1 2 1 2, ,z z z z z z   ។     ២  .សរងសរទ្មរ់្តងីោណចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 2 1 2,z z z z  ។ 

II. (១៥ពិន ា)ុេណនាលីមតី       ក្. 
2

1

8
lim

2 2x

x

x



 
    .  

20

cos 1
lim

sinx x


     េ.  

0

3sin 3
lim
x

x

x
។ 

III. (១០ពិន ា)ុក្នុរងសមរមយួមានប លូពណស៌ ៣ ប លូពណង៌ ៀវ ៣ និរប ូលពណ៌្ក្ហម២ ។ ងេចាបយ់ក្ប ូលមតរ ៣ ក្នុរងពលដត

មយួងចញពីេរ់ងោយចច នយ។ងេសនិនោះ នថា្បូបាបដ លចាបប់ានប ូលនីមយួៗជាសម្បូបាប។េណនា្បូបាបចន្ពតឹតិោរណខ៍ារ

ង្ោមៈ 

A .យ៉ា រតិចមានប លូពីរពណ៌ង ៀវ។       B  . ប ូលទំរបីមានពណ ៌ុសៗោន ។ 

IV.  (១៥ពិន ា)ុេណនាអារំងត្ោល   ក្. 

2 2

1

( 3)
3 2

x x
I dx       . 

2

2
( )

( 1)

x
f x

x


 


។បង្ហា ញថា

2

1 1
( )

( 1) _1
f x

x x
  


,  េណនា 

0

1

( )K f x dx


  ។ 

V. (២៥ពិន ា)ុ A . ងេមានវុិចទររ 2 , 2 2 , 2u î j k v î j k w î j k           

រក្វុិចទររ    ក្. û v                . w û             េ. w v  

     B  . រក្សមីោរសតរោ់ចនងអលីបដ លមានកំ្ណ ុមំយួជាចំណចុមានកូ្អរងោងន ( 1,0)  និរចំណកំុ្ពលូពីរមានកូ្អរ

ងោងន ( 3,0) និរ (3,0)។សរ់ងអលបីងនោះ។ 

VI. (ពិន ា១ុ០)ងេមានសមោីរឌីងផ្ររ៉់ដសយល ( ) : ' 2 2
1 2

x

x

e
E y y

e



 


 

១. ងផ្ ាៀរផ្ទា ត់ថាអនុេមន៍ f  ដ ល 
2( ) ln(1 2 )x xf x e e  ជាចងមលើយចនសមីោរ ( )E ។ 

២. បង្ហា ញអនុេមន៍ ជាចងមលើយចន ( )E  លុោះ្តាដត ( )f  ជាចងមលើយចនសមីោរ ( ') : ' 2 0E y y  ។ 

VII. (៣៥ពិន ា)ុ A . ងេមានអនុេមន៍ g កំ្ណតង់លើ (0, )  ងោយ
2( ) lng x x x   ។ 

១. a . បង្ហា ញថា ជាអនុេមន៍ងក្ើនោច់ខាតងលើ ។ 

     b . េណនា (1)g ។ 

២. a .ទញយក្ពលីទធផ្លចនសណំរួទី១បញ្ញជ ក់្លទធផ្លខារង្ោមៈងបើ 1x   ងនាោះ 2 ln 1x x   និរងបើ 0 1x  ងនាោះ 

2 ln 1x x  ។ 

b . កំ្ណត់សញ្ញា ចនក្ងនាម 2 ln 1x x  ោលណា x ងៅងលើ (0, )  ។ 

B . ងេមានអនុេមន៍ f កំ្ណត់ងលើ (0, )  ងោយ 
ln

( ) 1
x

f x x
x

   និរតារងោយC  ្ោបរបស់វាក្នុរត្មយុអរតណូ

រងម (0, , )i j ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣៦ 
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១. សិក្ាលីមតីចនអនុេមន៍ f ្តរ់ 0 និរ  (ងយើរ ឹរថា 
ln

lim 0
x

x

x
 )។ 

២. បង្ហា ញថាង រីងវចនអនុេន៍ f  េ  
2

2

ln 1
'( )

x x
f x

x

 
 ។ 

៣. ង្បើលទធផ្លចនសំណរួ A  សកិ្ាសញ្ញា ចន '( )f x  និរសរត់ារាអរងេរភាពចន f ងលើ (0, ) ។ 

៤. a .បង្ហា ញថាបនាា ត់ មានសមោីរ 1y x  ជាអាសុមីតតូងៅនិរ្ោបC  ្តារ់។ 

b .សិក្ាទីតារំC  ង ៀបនឹរ  និរបញ្ញជ ក់្កូ្អរងោងនចនចំណចុ្បសពវ I  រវារ្ោប និរ សរ ់និរ្ោបC  ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតី :      ក្. 
2

21

1
lim

2 3x

x

x x



 
   . 

33

6 3
lim

27x

x

x

 


 េ. 

0

5sin 5
lim
x

x

x
 

II. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 23 , (1 3)(1 3)z i z i     និរ 
3

1

2
z    ។ េណនា 

1 2 1 2 3, ( )z z z z z   ។ សរងសរជាទ្មរ់្តីងោណមា្តចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 2 3( )z z z z   ។ ទញយក្តចមលចន 
3z ។ 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាអារំងត្ោល  : 
2

2

0
(6 3 1)I x x dx   ,   24

0
1 2sinJ x dx



   ។ ងេមាន f កំ្ណតង់លើ 

*IR ងោយ 
2

1
( ) 2

x
f x

x

 
   

 
 ។ បង្ហា ញថា 

2

2 2
( )f x

x x
    ។ េណនា 

1
( )

e

K f x dx   ។ ( ln 1e  ) ។ 

IV. (១០ ពិន ា)ុ. ក្នុរេរ់មយួមានប លូ 15 ដ លដចក្ជាប ូលពណច៌បតរចំនួន 7 និរងេសរងសរងលើប ូលទំរ 7 ងនោះតាមងល ងរៀរ

ព ី1 ល់ 7  រួចប ូលង ៀវចំនួន 5 និរងេសរងសរងលើប ូលទំរ 5 ងនោះតាមងល ងរៀរព ី1 ល់ 5  ចុរង្ោយប លូពណ៌្ក្ហម

ចំនួន 3 និរងេសរងសរងលើប លូទំរ 3 ងនោះតាមងល ងរៀរព ី1 ល់ 3  ។ ងេចាបយ់ក្ប ូលមយួងចញពេីរ់ងោយចច នយ ។ រក្

្បូបាបចន្ពឹតតោិរណ៍ខារង្ោម : 

A: ប ូលដ លចាប់បានមានពណច៌បតរ  ។  B: ប ូលដ លចាបប់ានមានងល ងសស ។ 

C: ប ូលដ លចាប់បានមានពណច៌បតរនិរងល ងសស ។ 

V. (២៥ ពិន ា)ុ. ១. ងេមានសមោីរ 
2 218 10 90x y   ។  

ក្. បង្ហា ញថាសមីោរងនោះជាសមីោរងអលីប ។ រក្្បដវរអរក្ស ំ ្បដវរអរក្សតូច និរកូ្អរងោងនចនកំ្ណ ុំទំរពីរ ។ 

 . សរ់ងអលបីងនោះ ។ 

២. ងៅក្នុរត្មយុអរតូណរមា៉ា ល់ ( , , , )o i j k ងេមានចំណចុ (2, 3, 4) , (3, 5, 6)M N , (4, 6, 7)P និរ     

    (3, 4, 5)Q  ។  

ក្. រក្វុិចទររ ,MN QP  ។ 

 . ទញបង្ហា ញថា ចតុងោណ MNPQជា្បងលែូ្ោម ។ 

VI. (១០ ពិន ា)ុ. ក្. ងោោះ្ាយសមីោរឌីងផ្ររ៉់ដសយល ( ) : " 2 ' 3 0E y y y    ។  

 . រក្ចងមលើយពងិសសមយួចនសមីោរឌីងផ្ររ៉់ដសយល ( )E ដ ល (0) 1, '(0)y y e   ។  

    (eជាចំនួនពតិដ ល ln 1e  ) 

VII. (៣៥ ពិន ា)ុ. ងេឱ្យអនុេមន ៍ f កំ្ណតង់លើ IR ងោយ 
4

( ) 2
3

x

x

e
f x x

e
  


 ។ ងេតារ ( )C ្ោបរបស់វាងៅក្នុរបលរ់

្បោប់ងោយត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ( , , )o i j  ។ 

១. a. េណនាលមីីតចន f ្តរ ់ និរ   ។ 

 b. សិក្ាទតីារំចន្ោប ( )C ង ៀបនឹរបនាា ត ់ 1d ដ លមានសមីោរ 2y x   ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣៧ 
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២.  a. ្ាយបញ្ញជ ក់្ថាចំង ោះ្េបចំ់នួនពិត 

2

3
, '( )

3

x

x

e
x f x

e

 
  

 
 ។ 

 b. សិក្ាអងេរភាពចន f ងលើ IR  និរសរត់ារារអងេរភាពចន f  ។ 

៣.  a. ងតើងេអាចថាយ៉ា រណាចំង ោះបនាា ត់ប៉ាោះ 2d ងៅនឹរ្ោប ( )C  ្តរចំ់ណចុ I ដ លមាន 

អាប់សុសី ln 3  ។ 

   b. សិក្ាទតីារំចន្ោប ( )C  ង ៀបនឹរបនាា ត ់ 2d  ។ 

  ៤.  a. បង្ហា ញថាបនាា តប់៉ាោះ 3d  ងៅនឹរ្ោប ( )C  ្តរ់ចំណចុដ លមានអាប់សុសីសូនយមានសមោីរ  

1
1

4
y x   ។ 

b. ងោយសនមតថាចំណចុ I ជាផ្ចតិឆលោុះចន្ោប ( )C និរក្នុរតចមល្ បដហលចន ln 3  ចូរសរ់្ោប ( )C  និរ

បនាា តប់៉ាោះ 1 2 3, ,d d d  ។ (ក្នុរត្មយុងនោះមយួឯក្តាងសមើ 2cm ) ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតី  ក្. 
2

3 21

1
lim

1x

x

x x x



  
  . 

0

sin 3
lim
x

x

x 
 េ. 

0

2 2
lim

sinx

x x

x

  
 

II. (១០ ពិន ា)ុ. ក្នុរថាន ក់្ងរៀនមយួមានសិសសពូដក្ចំនួន 10នាក្ ់ដ លក្នុរងនាោះ 4នាក្់ជាសិសស្ស ី និរ 6ជាសសិស្បសុ ។ ងេ

ងរៀបចំសសិសជា្កុ្ម ក្នុរមួយ្កុ្មមានសសិស 4នាក្់ងោយចច នយ យក្ងៅ្បក្តួជាមយួសសិសាលា ចទ ។ រក្្បូបាបចន

្ពតឹតិោរណ៍ខារង្ោម :  

A : “ ្កុ្មសសិសដ លង្ជើសងរីសបានសទុធដត្ស ី” ,  B : “ ្កុ្មសសិសដ លង្ជើសងរីសបានសទុធដត្បុស ” 

C : “្កុ្មសសិសដ លង្ជើសងរីសបាន 50%ជាសសិស្បុស ” 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 1 3z i   និរ 
2 6 cos sin

4 4
z i

  
  

 
 

a . សរងសរ 1z ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត  ។     b . រក្ម៉ាូឌុល និរអាេយុម៉ារ ់ 3

1z  

c . សរងសរផ្លេុណ 1 2z z  ជាទ្មរ់ពជីេណិត ។ 

IV. (២៥ ពិន ា)ុ. 1. ក្នុរលំហ្បោបង់ោយត្មយុ ( , , , )o i j k  ងេមានចំណចុ ( 2, 1, 0) , (0, 1, 1) , (1, 2, 2)A B C   

   និរ (0, 3, 4)D   ។ 

a . រក្វុិចទររ , , , , ,AB AC AD BC BD CD   

b . េណនា្បដវរ , , ,AB AC AD BD និរCD  ។ ទញបង្ហា ញថា្តីងោណ ABC និរ ACD ដក្រ 

     ្តរ ់ A  ។  

2. ងេឱ្យសមោីរ 
2 29 16 144y x   ។ បង្ហា ញថាសមោីរងនោះជាសមីោរអុីដពរបលូ ។ រក្កូ្អរងោងន 

របស់កំ្ពលូទំរពីរ និរកំ្ណ ុំទំរពីរចនអុីដពរបូល ។ រក្សមីោរអាសុីមតតូរបសអ់ុីដពរបូលងនោះ និរសរអ់ុីដពរ

បូលងនោះ ។ 

V. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាអារំងត្ោល : 
3

2

1
( 2 3 )I x x dx   ,   4

0
sin 2 cosJ x x dx



   

3 2
1

20

( 1)

1

x x
K dx

x

 


  ។ ង ើមបីេណនា K ងយើរ្តវូបង្ហា ញថា 
3 2

2 2

( 1)
1

1 1

x x x
x

x x

 
  

 
។ 

VI. (១០ ពិន ា)ុ.  ក្. ងោោះ្ាយសមោីរឌីងផ្ររ៉ដ់សយល : ( ) : " 3 ' 2 0E y y y    ។ 

 . រក្ចងមលើយពងិសសមយួចនសមីោរឌីងផ្ររ៉ដសយល ( )E ដ ល (0) 1y  និរ 
2'(1) 2y e  ។ 

VII. (៣៥ ពិន ា)ុ. ងេឱ្យអនុេមន ៍ f កំ្ណតង់លើ IR ងោយ 
1 3

( )
1

x

x

e
f x x

e


 


 ។ ងេតារងោយ ( )C ្ោបរបស់វាងៅក្នុរបលរ់

្បោប់ងោយត្មយុអរតណូរមា៉ា ល់ ( , , )o i j  ។  

វិញ្ញា សាទី ៣៨ 
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1 . បង្ហា ញថា 
4

( ) 1
1

x

x

e
f x x

e
  


 និរេណនាលមីតីចន f ្តរ ់  ។ ្ាយបំគល ថាបនាា ត ់ 1d ដ លមាន សមោីរ 

1y x   អាសុីមតូតងៅនឹរ្ោប ( )C ្តរ ់  ។ សិក្ាទតីារំចន្ោប ( )C ង ៀបនឹរបនាា ត ់ 1d  ។ 

2 . េណនាលមីីត f ្តរ ់  ។ ្ាយបំគល ថាបនាា ត ់ 2d ដ លមានសមោីរ 3y x  អាសុីមតតូងៅនឹរ្ោប ( )C

្តរ ់  ។ ។ សិក្ាទតីារំចន្ោប ( )C ង ៀបនឹរបនាា ត ់ 2d   ។  

3 . a . េណនាង រីងវ '( )f x  និរបង្ហា ញថា្េប់ចំនួនពតិ 

2

1
, '( )

1

x

x

e
x f x

e

 
  

 
 ។ 

       b . សិក្ាអងេរភាពចន f រួចសរ់តារារអងេរភាពចន f ។ សរ់្ោប ( )C និរអាសុីមតតូ 1d និរ 2d របស់វា ។ 
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 ្រធាន្  

I. (១០ ពិន ា)ុ. ក្នុរេរមរយមានឃលពីណ៌សចំនួន  2  ឃលីពណ៌្ក្ហមចំនួន 4 និរឃលីពណ៌ង ៀវចំនួន 4  ។ ងេចាបយ់ក្ឃលីមដរ 3 ្ពមោន

ងោយចច នយ ។ រក្្បូបានចន្ពតឹតិោរណ ៍ 

A “ ឃលីទំរ 3មានពណ៌្ក្ហម ”  ,  B “ យ៉ា រតិចមានឃលី 2មានពណង៌ ៀវ ” ,  C “ ឃលីទំរ 3  មានពណ ៌ុសៗោន  ” ។ 

II. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាលីមតី : ក្. 
2 2

1

( 2) 1
lim

1x

x x x x

x

   


  . 

0

2
lim

sin 3x

x

x


  េ. 

3

sin 3 cos
lim

2( 3 )x

x x

x 




 

III. (១៥ ពិន ា)ុ. ងេមានចំនួនកំុ្ផ្ លិច 1 3 3 3z i   និរ 2 3z i   ។ 

ក្. េណនា 1 2z z  និរ 1

2

z

z
 ។   . សរងសរ 1 2z z  និរ 

3

1

2

z

z

 
 
 

 ជាទ្មរ់្តងីោណមា្ត ។ 

េ. សរងសរ 

3

1

2

z

z

 
 
 

 ជាទ្មរព់ជីេណតិ ។ 

IV. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាអារំងត្ោល : 
2

2

1
(2 )I x x dx   , 4

0

1
cos 2 cos 4

2
J x x dx


 

  
 

  , 

3

2

1
3 2

1
K x dx

x

 
   

 
  

V. (២៥ ពិន ា)ុ. 1. ក្នុរលំហ្បោបង់ោយត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , , )o i j k ងេឱ្យចំណចុ  

(1, 2, 3), (3, 0, 1), ( 1, 0, 1)A B C   និរ (2, 1, 2)D  ។  

a . រក្វុិចទររ , ,AB AC AD  និរ BC  ។    b . បង្ហា ញថាចំណចុ ,A B  និរ C  មិនងៅងលើបនាា ត់ដតមយួ ។ 

c . បង្ហា ញថាវុិចទររ (0, 1, 1)n   ជាវុិចទររណរមា៉ា ល់ងៅនឹរបលរ ់  ABC  ។ 

    2. ងេមានសមីោរ  
2(2 3 ) 12( 3)x y xy    ។ 

បង្ហា ញថាសមីោរខារងលើងនោះជាសមីោរងអលីប ។ រក្្បដវរអរក្សតូច អរក្ស  ំកូ្អរងោងនចនកំ្ពូលទំរពីរ និរសរ់ងអ

លីបងនោះ ។ 

VI. (១០ ពិន ា)ុ. a . ងោោះ្ាយសមីោរឌីងផ្ររ៉ដសយល ( ) : " 4 ' 5E y y y   ។ 

   b . រក្ចងមលើយពងិសងសមយួចនសមីោរឌងីផ្ររ៉់ដសយល ( )E ងបើងេ ឹរថា្ោប ( )C ចនអនុេមន៍ចងមលើយងនោះោតត់ាម

ចំណចុ (0, 3) ងហើយបនាា តប់៉ាោះងៅនឹរ្ោប ( )C ្តរ់ចំណចុងនោះមានងមេណុ្បាបទ់សិងសមើ 3  ។ 

VII. (៣៥ ពិន ា)ុ. ងេមានអនុេមន ៍ f កំ្ណតង់លើ (1, ) ងោយ 
1

( ) 4 ln
1

x
f x x

x

 
     

 
 ។ ងេតារងោយ ( )C ្ោបរបស់

វាងៅក្នុរបលរ់្បោប់ងោយត្មយុអរតូណរមា៉ា ល ់ ( , , )o i j  ។ 

1. េណនាលីមតីចន f ្តរ់ 1 និរ្តរ់   ។ 

វិញ្ញា សាទី ៣៩ 
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2. ្ាយបំគល ថាងៅងលើ (1, ) ងេបានង រីងវចនអនុេមន៍ f េ  
2( 1)

'( )
( 1)( 1)

x
f x

x x

 


 
 ។ សិក្ាអងេរភាពចន      អនុ

េមន៍ f និរសរត់ារារអងេរភាពចន f ងលើ (1, )  ។ 

3. a. បង្ហា ញថាបនាា ត ់ 1d ដ លមានសមោីរ 4y x    ជាអាសុីមតូតងៅនឹរ្ោប ( )C ្តរ ់  ។ 

b .បង្ហា ញថាចំង ោះ្េប ់ x ងលើ (1, )  , 
1

1
1

x

x





 និរទញយក្ោរង្បៀបង ៀបទតីារំចន ( )C ង ៀបនឹរ 1d  ។ 

4. កំ្ណត់កូ្អរងោងនចនចំណចុងៅងលើ ( )C ដ លបនាា ត់ប៉ាោះ 2d ងៅនឹរ្ោប ( )C ្តរ់ចំណចុងនោះមានងមេណុ្បាបទ់ិស    

ងសមើ 
5

3
  និរសរងសរសមោីរបនាា តប់៉ាោះ 2d  ងនោះ ។ សរ់្ោប ( )C  អាសុីមតូត 1d  និរបនាា តប់៉ាោះ 2d  ។ ង្បើតចមល្ បដហល 

ln3 1.1  និរ្ោប ( )C  ោតអ់រក្សអាបស់ុីស្តរ់ចំណចុ (4.5, 0)  ។ 
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 ្រធាន្  

១. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាលីមីត : ក្.  )1(32lim 2 
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 ។ 

២. (១០ ពិន ា)ុ. ក្នុរេរ់មួយមានប ូល 16 ដ លងេសរងសរងល ពី1 ល់ 16។ ងេចាប់យក្ប ូល 3 ងចញពីេរ់ងោយចច នយ ។ រក្្បូបាបចន 

្ពឹតតិោរណ៍: 

 :A “ ងេចាប់បានប ូលទំរបីមានងល សុទធដតដចក្ោច់នឹរ 4  ”។   :B “ ងេចាប់បានប ូលទំរបីមានងល សុទធដតមិនអាចដចក្ោច់នឹរ5  ”។ 

 :C “ ងេចាប់បានប ូលដតមួយេត់មានងល ដចក្ោច់នឹរ 4  ”។ 

៣. (១៥ ពិន ា)ុ.  .a ងោោះ្ាយងៅក្នុរសំណ ុំចំនួនក្ុំផ្ លិច C សមីោរ : 06482  zz  ។ 

   .b  ងេមានចំនួនក្ុំផ្ លិច iz 3441  និរ iz 3442  ។ សរងសរ  212z z ជាទ្មរ់្តីងោណមា្ត និរ 

េណនា  3212 zz  ។ (ងយើរតារងោយ 2z ជាចំនួនក្ុំផ្ លិចឆ្លល ស់ចនចំនួនក្ុំផ្ លិច 2z )  

៤. (១៥ ពិន ា)ុ. េណនាអារំងត្ោល :   dxxI
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៥. (២៥ ពិន ា)ុ. ក្.ក្នុរលំហ្បោប់ងោយត្មុយអរតូណរមា៉ា ល់ ),,,( kjio ។ងេមានចំណចុ )2;1;7(),4;1;1(  BA និរ )2;5;1( C   

 1. .a េណនាក្ូអរងោងនរបស់វុិចទររ BCACAB ,,  ។  .b ្ាយបំគល ថាចំណចុ BA, និរ C ក្ំណត់បានបលរ់មួយ ។ 

     .c បង្ហា ញថាវុិចទររ )1;1;1(n ជាវុចិទររណរមា៉ា ល់ងៅនឹរបលរ់ )(ABC ។ .d ទញបង្ហា ញសមីោររបស់បលរ់ )(ABC  ។ 

 2. បង្ហា ញថា្តីងោណ ABC ជា្តីងោណសមររស ។ 

         . ងេមានបា៉ា រ៉ាបូលដ លមានសមីោរទូងៅ : 012842  xyy  ។ ចូរបដមលរសមីោរងនោះជាទ្មរ់សមីោរ ។ 

    សតរ់ោចនបា៉ា រ៉ាបូល ។ ចូររក្ក្ូអរងោងនចនក្ំពូល ក្ំណ ុ ំនិរសមីោរបនាា ត់្បាប់ទិសរួចសរ់បា៉ា រ៉ាបូលងនោះ ។ 

៦. (១០ ពិន ា)ុ. ងេមានសមីោរឌីងផ្រ៉រ់សដសយល )(5'23'4" Eyyyyy   ។ ងោោះ្ាយសមីោរឌីងផ្រ៉រ់ដសយលងនោះ ។  

      បង្ហា ញថាអនុេមន ៍
xx eey 22  
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     .b ងោយង្បើលទធផ្លងនោះង ើមបីេណនាលីមីតចនអនុេមន៍ f ្តរ់ 0 និរ្តរ់   ។ 

 2. .a េណនាង រីងវ )(' xf ចនអនុេមន៍ )(xf និរបង្ហា ញថាចំង ោះ្េប់ x ងលើ )('),;0( xf មានសញ្ញា  ូច  22  xx  ។ 

    .b សិក្ាអងេរភាពចនអនុេមន៍ f រួចសរ់តារារអងេរភាពរបស់វា ។ 

 3. .a រក្សមីោរបនាា ត់ប៉ាោះងៅនឹរ្ោប )(C ្តរ់ចំណចុ A ងៅងលើ )(C ដ លមានអាប់សុីសងសមើ 1 ។ 

     .b រក្ក្ូអរងោងនចំណចុ B ចន )(C ដ លបនាា ត់ប៉ាោះងៅ )(C ្តរ់ B ្សប់នឹរបនាា ត់ដ លមានសមីោរ xy   ។ 

 ៤. សរ្ោប )(C  និរបនាា ត់ប៉ាោះ្តរ់ A  និរ្តរ់ B ។ (ងេឱ្យតចមល 7,02ln  ) 
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